

bb 68. magyar-csehszlovák barátsági est pusztáegresen

vid-j lm fm

1964. október 23.

a fejér megyei pusztáegres községben pénteken magyar-csehszlovák barátsági estet rendezett a hazafias népfront megyei bizottsága. dr. rudolf holcik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója mondott ünnepi beszédet./mti/

...-

bb 69. magyar-német barátsági est nábrádon

vid j-lm fm

1964. október 23.

a hazafias népfront rendezésében pénteken magyar-német barátsági estet tartottak nábrádon. a találkozón résztvett franz köhler, az ndk budapesti nagykövetségének titkára és peter batnke, a nagykövetség munkatársa. kósa jeno iskolaigazgató megnyitója után franz köhler tartott tájékoztatót a német demokratikus köztársaság fejlődéséről./mti/

...-

bb 70. opera-bemutató szegeden

vid j-lm fm

1964. október 23.

pénteken az évad első szegedi opera-bemutatóját tartották a szegedi nemzeti színházban. donizetti „szerelmi bájtal”, című dalműve került színre versenyi ida rendezésében. a zenekart szalatsy istván vezényelte. a főbb szerepeket berdál valéria, réti csaba, szabady istván, sinkó györgy és mére ottilia énekelte. a díszleteket székely lászló tervezte. a közreműködő balettkar táncait dr. baróti zoltánné tervezte és tanította be./mti/

..-

20. 15/lm

-39-

*klk*



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 24.

bb. 1. konzultációs központok - fokozott figyelem a gyakorlati oktatásra - intézkedés a tanárképzés színvonalának emelésére

i fe/tm/e zs

1964. október 24.

a művelődésügyi minisztérium a közelmúltban utasításban intézkedett a tanárképző főiskolák levelező tagozatára járó hallgatók képzéséről. eszerint a jövőben lényegesen növelik a konzultációs foglalkozások óraszámát, s a legtöbb tantárgyból félévenként 48-60 konzultációs órát tartanak. a hallgatók konzultációinak lebonyolítására a megyei tanácsok művelődésügyi osztályai, budapesten pedig a fővárosi tanács oktatási osztálya konzultációs központokat és konzultációs csoportokat szervez. a csoportokat szakok szerint hozzák létre, s minden konzultációs csoport egy-egy meghatározott konzultációs központ szervezetébe tartozik majd.

fokozott gondot fordítanak a leendő pedagógusok gyakorlati képzésére is. a kémia-szakos hallgatók például félévenként összesen 36 órai laboratóriumi gyakorlaton vesznek majd részt; s kötelező a tanítási gyakorlat, valamint a hospitálás a két- és egyszakos hallgatók részére. a tanítási gyakorlat idején a hallgatók szaktantárgyukból legalább hat-hat, összesen tizenkét órát kötelesek tanítani.

az intézkedés szerint a műszaki-, valamint a mezőgazdasági ismeretek és gyakorlatok szakos hallgatói a képzési idő alatt egyhetes üzemi gyakorlaton vesznek részt. a gyakorlatot a nyári szünetben szervezik meg. a biológia, a földrajz- és a testnevelés-szakos hallgatóknak - az általános iskolai tanítási szünetben - a képzési idő alatt háromnapos terepgyakorlatot szerveznek.

/folyt.köv./

- 1 -

*klk*

bb. 1. /konzultációs.... folyt./e

a művelődésügyi minisztérium utasítása egyébként tartalmazza a főiskolák körzeti beosztását, ismerteti az egri, a nyiregyházi, a pécsi és a szegedi tanárképző főiskola körzetébe tartozó konzultációs központokat. a hallgatók a lakónelyük, vagy a munkahelyük szerint illetékes főiskolára jelentkezhetnek, s ha a választott szakon a területileg illetékes főiskolán nincs képzés, vagy ha a lakóhelytől, illetve munkahelytől legkönnyebben megközelíthető konzultációs központ a területileg illetékes főiskola körzetén kívül esik, a hallgató más főiskolára is felvehető. az intézkedés kimondja azt is, hogy a tanárképző főiskolák levelező hallgatóinak nagy része a jövőben a konzultációs központban vizsgázik majd. /mti/

---

bb. 2. itthonmaradt gólyapár „vendégeskedik”, sárbogárdon

vid/ká/tr/e bs

1964. október 24.

a sárbogárdiak, hetekkel a vándormadarak elköltözése után az egyik ház kéményén didergő gólyapárra lettek figyelmesek. a társaiktól „lemaradt”, költöző madarak az egyre hűvösebb való őszi időjárás és a zuhogó eső hatására legyőzték félelmüket, leszálltak a fészekből az utcára. az éhes madarak hamarosan pártfogókra találtak. az egyik gólyát jelenleg az általános iskola uttörői gondozzák, a másik madár egy sárbogárdi család fűkamrájában talált otthonra. a vendéglátók igyekeznek a lehető legjobban ellátni a gólyákat, de elhelyezésük a télen komoly gondot okoz majd. ezért a budapesti állatkerthez fordultak segítségért, ahonnan postafordultával meg is érkezett a válasz: a télre szívesen „vendégül látják”, a madarakat. a két gólyát hamarosan elszállítják a fővárosba. /mti/

---

bb. 3. háromezer szapuló készül a disznótorokra bátaszéken

vid/lk/e ki

1964. október 24.

megkezdtek a sertésvágásokhoz szükséges hus-szó hordók, az ugynevezett szapulók gyártását a bátaszéki kádár ktsz-ben. a nyitott tetejű szapulóhordókból az idén a tavalyinál ezerrel többet, háromezret készítenek. a szapulókat a földművelésügyi szövetkezeti boltok árulják majd.

/folyt.köv./

- 2 -

*lek*

bb. 3. /háromezer szapuló... folyt./e

a szövetkezet kádárai látják el nagy boroshordókkal a megye pincegazdaságait, bortermelőit. négy 130 hektoliteres és kilenc hatvan-hatvanöt hektoliteres óriáshordót, továbbá százötven kétszáz-háromszáz literes kisebb hordót készítettek az idei szüretre. /mti/

---

bb. 4. jogtalanul használt autóval fának „kocsikázott”, - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/sze/e zs

1964. október 24.

gépkocsikat jogtalanul használó fiatal emberek ügyében ítélték a központi kerületi bíróság. a társaság hangadója és vezetője, z. zoltán fiatalkoru, aki tud gépkocsit vezetni, a fővárosban 11 parkirozó gépkocsi ajtaját kinyitotta, majd barátjaival együtt kocsikázni indult a járműekkel. több alkalommal addig használták az autókat, amíg elromlottak, illetve elfogyott az üzemanyaguk. z. zoltán egy éjszakai kocsikázás után utasait szállította haza. a szilágyi erzsébet fasor sikos kövezetén a gépjármű megcsuszott, felszaladt az utpadkára, s egy fának ütközött. az egyik utas könnyebben megsérült, a gépkocsiban pedig 16.000 forint kár keletkezett. az utak alkalmával több autóból különféle ingóságokat vittek el a kocsikázók.

a bíróság z. zoltánt másfél évi szabadságvesztésre, társait pedig rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve javító-nevelő munkára ítélte. /mti/

---

bb. 5. hivatásos művészek ötven műsoros estje egyetlen hónap alatt a főváros nagy munkásszállásain

i áe/sk/e fm

1964. október 24.

az új idényben az egressy klub hivatásos művészcsoportja folytatja népszerű körműsorait a főváros nagy munkásszállásain. a munkás-törzsközönségnek tartott előadások száma - a hivatásos művészcsoport öt éves tevékenysége óta - már jóval meghaladja a kétezeret. az új idényben a munkába bekapcsolódik meghívott vendégként az előadó- és a színművészet több neves képviselője is. októberben ötven előadáson szerepelnek repertoárjuk legsikeresebb műsorszámával és új produkciókkal is. zenés irodalmi estjeiket az építő-, vas- és textil munkások, az élelmiszeripari dolgozók nagy munkásszállásain három hét alatt több mint huszezen tekintették meg. /mti/

---

- 3 -

*lek*

bb. 6. huszonöt sirály egy lövésre

vid/ká/tr/e bs

1964. október 24.

bravuros vadászteljesítményt ért el rácz lajos sumonyi fő-halászmester: egy lövéssel huszonöt sirályt ejtett el. a dél-baranyai halastavat ugyanis valósággal ellepték a sirályok. a halászok becslése szerint 3000-4000 fehértoLLU madár tanyázik most a tó körül, nagy károkat okozva a halállományban. a halászok, akik közül többen kitűnő vadászok, természetesen nem hagyják szabadon garázdálkodni az éhes sirályokat. a napokban rácz lajos a parttól körülbelül harminc méternyire nagy csapat sirályt pillantott meg a vizen. közéjük lőtt és a sörétek nyomán csak úgy fehérlett a víz az elejtett szárnyasoktól. kereken 25 lelőtt madarat számláltak meg. /mtl/

...-

bb. 7. a naprendszer „takarító vállalat”, a napszél

i tz/sze/e vg

1964. október 24.

földünk a nap ritka külső légkörében, a napkoronában kering. ez derült ki abból a beszámolóból, amelyet az uránia csillagvizsgáló őszi előadás-sorozatának első előadójaként sinka józsef csillagász tartott a napszéllel kapcsolatos legújabb kutatásokról.

a csillagászat - mondotta az előadó - több mint egy évtizede ismeri a napszél jelenségét, vagyis azt a tényt, hogy a nap testéből állandóan - de különösen napkitörések alkalmával - kisebb-nagyobb mennyiségű elektromosan töltött részecske áramlik szerte a kozmoszba. a napszél esetenként 1.500 millió kilométernél messzebbre is eljut. ez pedig azt jelenti, hogy földünk - csupán 150 millió kilométernyire a naptól - állandóan a nappól kiáramló részecskék között, tehát a nap ritka külső rétegében, a napkoronában kering.

a napszélnek sokféle hatása van a földre, illetve környezetére. például azért van körülöttünk aránylag kevés mikrometeor, mert a napszél - amely természetesen a naprendszer belső térségeiben a legerősebb - mint valami szüntelenül dolgozó takarító vállalat, állandóan „kiszepri”, innen a parányi porrészecskéket és gázokat. ugyanakkor azonban magával ragadja a földi légkör legkülső rétegeinek gázait is.

a napszél jelentősen befolyásolja a magnetoszféra elektromos telítettségét, erősödése sarki fényt, mágneses viharokat, ionoszférikus zavarokat, időjárás-változásokat hoz létre, közvetve pedig befolyásolja a távolsági telefon- és rádióösszeköttetést, az ürutazás lehetőségeit. /mtl/

...-

- 4 -

*mtl*

bb 8. nagyobb lett a liter - baj van a másodperccel - a femto és az atto az új miniatűr mérték

i sl sk vm vg

1964. október 24.

az atomórák, az elektronikus mérőeszközök bebizonyították, hogy mindaz, amit eddig megbízható mérésnek tartottunk, az csupán durva megközelítése a pontosságnak és legalábbis a tudományos életben sorra félre kell tenni az eddig csálhatatlannak vélt mértékegységeket. érdekes döntéseket hozott az általános súly-és mértékegység értekezlet is, amelynek tanácskozásairól a napokban tért haza honti péter, az országos mérésügyi hivatal elnökhelyettese.

elmondotta, hogy a párizs melletti sevresben megtartott értekezlet döntései mindenekeLőtT ür-és térfogatmértékeinket érintik. a liter és a kiló utjai mostantól szétválnak, mert a pontos mérések kimutatták, hogy 1 köbdeciméter 4 celsius fokos desztillált víz a korábbi feltételezésektől eltérően nem pontosan 1 kiló, hanem annál 25 milliomod résszel több. a jövőben ezért 1 liter 1 köbdeciméterrel lesz azonos, mennyisége tehát némiképpen megnövekszik. ennek a változásnak a mindennapi életben nem igen lesznek nyomai, hiszen a többlet egy liternél alig egy gombostűfejnyi csepp, a laboratóriumi méréseknél azonban annál nagyobb a kiigazítás jelentősége. a jövőben az iskolakönyvekben és a szabványokban is az új definíció alapján írják majd körül a litert. a kilót viszont, amely eredetileg hivatalosan 1 liter víz súlya volt, a jövőben semmi mással nem lehet összehasonlítani, mint a franciaországi sevresben letétbe helyezett platina-iridium hengerrel, a súlymérték hivatalos etalonjával.

sokkal nagyobb problémát okozott az értekezletnek a másodpercek körül kialakult vita. tíz évvel ezelőtT még mindenki belenyugodott abba, hogy a föld tengelykörüli egyszeri fordulatat 24 órának vették és ennek 86.400-ad része lett a másodperc. időközben kiderült, azonban, hogy a föld forgása nem egyenletes, évenként 0,0064 másodpercet késik. úgy vélték, hogy ennél sokkal pontosabb a föld nap körüli keringésének ideje, ezért 1960-ban már ezt az időt vették figyelembe a másodperc kiszámításánál. az azóta készült atomórák azonban ennél még pontosabbak, az atom-és csillagászati kutatások is sokkal nagyobb pontosságot igényelnek, mint a csillagászati másodperc. ezért a mostani értekezleten már felmerült, hogy az idő meghatározására új mértékegységet választanak, mégpedig a cézium 133-as izotópjának rezgésszámát. végleges döntést azonban nem hoztak, mert lehetséges, hogy a közeli években még ennél is pontosabb mérőeszközöt találnak a tudósok. létrehozták tehát a másodperc bizottságot, amely az 1968-ban sorra kerülő értekezlet elé terjeszti majd végleges javaslatát.

/folyt.köv./

8.45/-n

-5-

*mtl*

bb. 6. huszonöt sirály egy lövésre

vid/ká/tr/e bs

1964. október 24.

bravuros vadászteljesítményt ért el rácz lajos sumonyi fő-halászmester: egy lövéssel huszonöt sirályt ejtett el. a dél-baranyai halastavat ugyanis valósággal ellepték a sirályok. a halászok becslése szerint 3000-4000 fehér tollu madár tanyázik most a tó körül, nagy károkat okozva a halállományban. a halászok, akik közül többen kitűnő vadászok, természetesen nem hagyják szabadon garázdálkodni az éhes sirályokat. a napokban rácz lajos a parttól körülbelül harminc méternyire nagy csapat sirályt pillantott meg a vizen. közéjük lőtt és a sörétek nyomán csak úgy fehérlett a víz az elejtett szárnyasoktól. kerekken 25 lelőtt madarat számláltak meg. /mti/

---

bb. 7. a naprendszer „takarító vállalata„: a napszél

i tz/sze/e vg

1964. október 24.

földünk a nap ritka külső légkörében, a napkoronában kering. ez derült ki abból a beszámolóból, amelyet az uránia csillagvizsgáló őszi előadás-sorozatának első előadójaként sinka józsef csillagász tartott a napszéllel kapcsolatos legújabb kutatásokról.

a csillagászat - mondotta az előadó - több mint egy évtizede ismeri a napszél jelenségét, vagyis azt a tényt, hogy a nap testéből állandóan - de különösen napkitörések alkalmával - kisebb-nagyobb mennyiségű elektromosan töltött részecske áramlik szerte a kozmoszba. a napszél esetenként 1.500 millió kilométernél messzebbre is eljut. ez pedig azt jelenti, hogy földünk - csupán 150 millió kilométernyire a naptól - állandóan a naptól kiáramló részecskék között, tehát a nap ritka külső rétegében, a napkoronában kering.

a napszélnek sokféle hatása van a földre, illetve környezetére. például azért van körülöttünk aránylag kevés mikrometeor, mert a napszél - amely természetesen a naprendszer belső térségeiben a legerősebb - mint valami szüntelenül dolgozó takarító vállalat, állandóan „kiszepri„ innen a parányi porrészecskéket és gázokat. ugyanakkor azonban magával ragadja a földi légkör legkülső rétegeinek gázait is.

a napszél jelentősen befolyásolja a magnetoszféra elektromos telítettségét, erősödése sarki fényt, mágneses viharokat, ionoszférikus zavarokat, időjárás-változásokat hoz létre, közvetve pedig befolyásolja a távolsági telefon- és rádióösszeköttetést, az űrutazás lehetőségét. /mti/

---  
- 4 -

bb 8. nagyobb lett a liter - baj van a másodperccel - a femto és az atto az új miniatűr mérték

i sl sk vm vg

1964. október 24.

az atomórák, az elektronikus mérőeszközök bebizonyították, hogy mindaz, amit eddig megbízható mérésnek tartottunk, az csupán durva megközelítése a pontosságnak és legalábbis a tudományos életben sorra félre kell tenni az eddig csálhatatlannak vélt mértékegységeket. érdekes döntéseket hozott az általános súly-és mértékegység értekezlet is, amelynek tanácskozásairól a napokban tért haza honti péter, az országos mérésügyi hivatal elnökhelyettese.

elmondotta, hogy a párizs melletti sevresben megtartott értekezlet döntései mindenekelőtt űr-és térfogatmértékeinket érintik. a liter és a kiló utjai mostantól szétválnak, mert a pontos mérések kimutatták, hogy 1 köbdeciméter 4 celsius fokos desztillált víz a korábbi feltételezésektől eltérően nem pontosan 1 kiló, hanem annál 25 milliomod résszel több. a jövőben ezért 1 liter 1 köbdeciméterrel lesz azonos, mennyisége tehát némiképpen megnövekszik. ennek a változásnak a mindennapi életben nem igen lesznek nyomai, hiszen a többlet egy liternél alig egy gombostűfejnyi csepp, a laboratóriumi méréseknél azonban annál nagyobb a kiigazítás jelentősége. a jövőben az iskolakönyvekben és a szabványokban is az új definíció alapján írják majd körül a litert. a kilót viszont, amely eredetileg hivatalosan 1 liter víz súlya volt, a jövőben semmi mással nem lehet összehasonlítani, mint a franciaországi sevresben letétbe helyezett platina-iridium hengerrel, a súlymérték hivatalos etalonjával.

sokkal nagyobb problémát okozott az értekezletnek a másodpercek körül kialakult vita. tíz évvel ezelőtt még mindenki belenyugodott abba, hogy a föld tengelykörüli egyszeri fordulatát 24 órának vették és ennek 86.400-ad része lett a másodperc. időközben kiderült, azonban, hogy a föld forgása nem egyenletes, évenként 0,0064 másodpercet késik. úgy vélték, hogy ennél sokkal pontosabb a föld nap körüli keringésének ideje, ezért 1960-ban már ezt az időt vették figyelembe a másodperc kiszámításánál. az azóta készült atomórák azonban ennél még pontosabbak, az atom-és csillagászati kutatások is sokkal nagyobb pontosságot igényelnek, mint a csillagászati másodperc. ezért a mostani értekezleten már felmerült, hogy az idő meghatározására új mértékegységet választanak, mégpedig a cézium 133-as izotópjának rezgésszámát. végleges döntést azonban nem hoztak, mert lenetséges, hogy a közeli években még ennél is pontosabb mérőeszközt találnak a tudósok. létrehozták tehát a másodperc bizottságot, amely az 1968-ban sorra kerülő értekezlet elé terjeszti majd végleges javaslatát.

/folyt. köv./

8.45/-n

-5-

me

me

/bb 8. nagyobb.....1. folyt./vm

a parányok világának pontos mérése immár az eredmények leírásában is problémákat okoz, mert az atomkutatók milliomod, milliárdad, billiomod, részekben számolnak. e hosszú számokat deci, centi, milli, mikro, nano, piko megjelölésekkel helyettesítik, de most már a billiomodot jelentő legkisebb mérték, a piko is kevésnek bizonyult. ezért az értekezlet két új parány mértéket fogadott el: a femtot és az attot, az egyik ezer billiomodot, az utóbbi pedig trilliomodot jelent. nincs kizárva, azonban, hogy a következő ülészsakon már a quadrilliomod és a quintilliomod jelölésére is önálló kifejezéseket kell választani./mti/

bb 9. „óriás-teknőbe,, gyűjtik a somogyi patakok vizét - jövőre, újabb tárolók épülnek

vid ká tr vm

1964. október 24.

somogy megye számtalan kisebb-nagyobb patakjának vizét a vízügyi főigazgatóság kaposvári szakaszmérnökségének műszaki tervei alapján „óriás-teknőbe,, gyűjtik. három víztároló már elkészült: az andocsi petőfi termelőszövetkezet határában 69 holdas gyűjtőmedencében mintegy 500 millió köbméter vizet tartalékolnak a szántóföldek, kertészetek öntözésére. hasonló, de kisebb méretű tárolót kapott a kereki új élet és a mernyei március 15. termelőszövetkezet. a balatonújhelyi állami gazdaságban a gyümölcsösök és a zöldségtermő területek öntözéséhez közvetlenül a balatonból szerzik a vizet. hatmillió forintos költséggel a tó partján nagyteljesítményű szivattyúházat építettek és három kilométer hosszúságú földalatti vezetékét fektettek le. jövőre folytatják a tárolók építését, már készülnek az orciapatak völgyének hasznosítására vonatkozó tanulmánytervek. a nagyberki nagyatád térségében épülő víztárolóból 300 hold szőlőt öntöznek majd./mti/

bb 17. törpevizmű épül hosszupályiban

vid lk vm ki

1964. október 24.

nosszapályiban törpevizmű építését kezdték meg. a község főterén felállításra kerülő hidroglobuszából csaknem 30 kilométer csővezeték jut majd el a víz a legtávolabbi utcákba is. a jövő év végén már a törpevizmű látja el a községet jó ivóvízzel. jövőre hajdu-bihar megye nyolc városában, illetve községében bővítik a vízvezeték hálózatot./mti/

8.50/-n

-6-

bb 10. harminchárom kiserőművet és százötven kazánházat terveztek tíz év alatt a trópusi erőművek specialistái

i szf/sk/m/vg

1964. október 24.

vaskos kötetben tette közzé az energiagazdálkodási intézet azokat az eredményeket, amelyeket az elmúlt tíz évben elődje, a hőterv ért el.

az intézetben ma is működő export-tervezőcsoport tíz esztendő alatt, de tulnyomó részben az utóbbi hét évben 33 kiserőművet és mintegy 150 kazánházat tervezett külföldi megrendelésre. a terveket csaknem kivétel nélkül gépszállítással együtt rendelték meg a külföldi beruházók. így 1,8-2 milliárd forint értékű erőművi gépi berendezést exportált a komplex külkereskedelmi vállalat. az exportszállítások teljes beruházási értéke azonban a megrendelők által kivitelezett épülettervekkel együtt meghaladta a 3,5 milliárd forintot. az erőművek kazánjait a magyar hajó- és darugár, turbinát a láng gépgyár, tápházi berendezéseit az április 4. gépgyár szállította. részt vett a munkában a váv és a vertesz is.

a 33 kondenzációs, illetve ipari erőmű nagy részét távol-keletre, a vietnami demokratikus köztársaságba, indiába szállították. jelentős a szovjetunióknak, románianak és jugoszláviának tervezett kazánházak, illetve kiserőművek exportja is. a tulnyomó részt kisteljesítményű erőművek között akad néhány nagyobb is, így például a kínában, sanghaj mellett felépített 100 megawattos üzem. az ipari erőművek közül a románianak tervezett jasi-i a legnagyobb, 360 tonna óránkénti gőzteljesítményű.

a tervezőknek különleges szempontokat kellett szem előtt tartaniuk. sokat törték a fejüket, amíg megtalálták azokat a speciális anyagokat, amelyekből trópusi éghajlatra alkalmas berendezéseket tervezhettek, s rájöttek azokra a megoldásokra, amelyekkel megvédehették az érzékeny műszereket, villamosmotorokat, huzalokat a párás trópusi levegő kártevésétől. néhány erőmű tengerpartra települt. ezeket különleges anyagu csővezetékekkel kellett megtervezni, hogy a hűtésre használt sós tengervíz ne korrodálja, ne marja szét a csövek falát. tekintettel kellett lenni arra, is, hogy néhány erőmű telepítési helyén állandó a földrengésveszély. emiatt az épületeket és a berendezéseket a szeizmikus erőhatásoknak megfelelően kellett méretezni. sok más ilyen különleges szempont járult még hozzá, hogy az intézet mérnökei valószínűleg a trópusi erőművek specialistáivá váltak és a legkényesebb tervezési feladatokat is sikerrel végezték el. /mti/

9.00/-n

-7-

bb 11. újabb ifjúsági lakásépítési akció kezdődött zalaegersze-  
gen

vid/lk/m/ki

1964. október 24.

a zalaegerszegi városi kisz bizottság kezdeményezésére két évvel ezelőtt ifjúsági lakásépítési akció kezdődött a városban. hetvenkét fiatal házastárs jutott így lakáshoz. most újabb hasonló lakásépítési akció kezdődött. a helybeli építőipari ktsz hatvanhat háromszobás lakást épít a kertváros ifjúsági lakótelepén. a fiatal házaspárok a jövő évben foglalhatják el a lakásokat. /mti/

---

bb 12. méhész akadémia szekszárdon

vid/ká/sk/m

1964. október 24.

szekszárdon szabadakadémiát indít a tit megyei agrártudományi szakosztálya a méhészek részére. az akadémián az ősz végétől kezdve 15 előadást tartanak a hallgatóknak. a tit ezenkívül ismeretterjesztő előadásokat rendez az erdészet és vadászat, valamint a halászat témaköréből is. /mti/

---

bb 13. száz vagon hibridkukorica vetőmagot készítettek elő az északi lejtős területek részére

vid/ká/sk/m

1964. október 24.

északmagyarország egyetlen hibridkukorica üzemében, a klementinai „vetőmag gyárban”, a hét végén előkészítették a századik vagon fémező hibridkukorica vetőmagot. az üzem számára termelt hibridkukorica rövid tenyészidejű, bőtermő, az északi hegyvidék, az encsi, az edelényi, az ózdi járás dombokra futó, erdők közé zárt lejtős területein is beéri, jó termést ad.

a tervek szerint az üzemben még további 150 vagon hibridkukoricát dolgoznak fel. /mti/

---

9.02/-n

-8-

me

bb 14. összegyűjtik a magyar-szovjet együttműködés dokumentumait komárom megyében

vid j vm fm

1964. október 24.

a magyar-szovjet baráti társaság komárom megyei elnöksége érdekes programot állított össze a felszabadulás 20. évfordulójának megünneplésére. összegyűjtik a magyar-szovjet együttműködés huszéves fejlődésének legérdekesebb megyei dokumentumait és azokat közzéteszik. kapcsolatot teremtettek olyan szovjet emberekkel, akik annak idején részt vettek a megye felszabadításában. közülük többet meghívtak, látogassanak el komárom megyébe.

a baráti társaság azt is kutatja, hogy a felszabadulás után a szovjet mérnökök és szakemberek milyen segítséget nyújtottak a megye ipari üzemének a termelés megindításához. összegyűjtik a megyei és a szovjet üzemek baráti kapcsolatának, együttműködésének dokumentumait is.

az mszbt az ifjúsági szövetséggel közösen megrendezi a huszéves kisz-fiatalok és a komszomolisták találkozóit is. elsősorban azokat a fiatalokat hívják meg ezekre a beszélgetésekre, akik levelezés útján már barátságot kötöttek egymással. /mti/

---

bb 15. új egészségügyi intézmények épülnek szolnok megyében

vid j vm fm

1964. október 24.

szolnok megyében az idén is nagy összeget költenek egészségügyi intézmények építésére és korszerűsítésére. karcagon már a negyedik emeletszint magasságban dolgoznak az alföld egyik legnagyobb és legkorszerűbb kórházának építői. ez év végéig 18 millió forintot költenek a kórház építésére, a teljes költség meghaladja majd a 100 millió forintot. a kilenc emeletes gyógyintézetben 400 beteget tudnak majd elhelyezni. szolnokon épül az új máv-kórház, ujszászon egy és negyedmillió forintos költséggel bővítették a tbc-szanatóriumot, mezőtúron jászberényben új nővérszállást létesítettek száz egészségügyi dolgozó számára.

jövőre újabb egészségügyi intézményeket kap a megye. tiszafüreden korszerű orvosi rendelő épül, ahol egyszerre tíz szakorvos végezheti gyógyító munkáját. szolnokon a megyei kórház befogadó képességét emeletráépítéssel bővítik. újabb 30 millió forintot ruháznak be a karcagi kórház építésére. tószegen és zagyvarékason községi gyógyszerárakat adnak át rendeltetésének. /mti/

9.08/-n

-9-

me

bb 16. új szovjet automata „kavicsgyártó”, kap a magyar duna-szakasz

1 sb lk vm vg

1964. október 24.

a kijevi Leninszkaja kuznyica hajógyárban elkészült és a magyar szakértők átvették azt a szovjet óriás kotróhajót, amely a dunai kavicsstermelés jelentős növelésével segíti majd a hazai építő- és betonelemgyártó ipar anyagellátását. az új hajó valóságos automata kavicsgyár, amelynek önműködő és távvezérlésű berendezéseit a parancsnoki hid műszerasztalán gombnyomással irányítja a kotrómester. a nagy kotró óránként 300 köbméter kavicsot emel ki a folyó medréből, vagyis majdnem kétszer annyi anyagot termel, mint általában a régi hazai berendezések. az új hajó nemcsak a termelés, hanem a munkakörülmények javításához is jelentősen nozzájárul. hideg-meleg vízzel, mosdóval ellátott egy és kétszemélyes kabinokat, fürdőszobát, továbbá televízióval és rádióval felszerelt társalgót és étkezőt kapnak a hajón a dolgozók.

a korszerű kavicsgyár saját „lábán”, jön magyarországra. több ezer kilométeres víziúton, a dnyeperen, a fekete-tengeren és a dunán uszik majd budapestig. az indulással azonban meg kell várni a tavaszt, nehogy esetleg jégzajlás kényszerítse veszélyes veszteségre az értékes alkotást. az új kotró segítségével a jövő évben már mintegy 300.000 köbméterrel több elsőosztályú folyami kavicsot kapnak az építők, mint az idén. ez a hajó lesz a magyar duna-szakasz második automata kotrója. az országos vízügyi főigazgatóság, valamint a folyamszabályozási és kavicskotró vállalat távlati terveit alapján nemsokára a régi dunai kotróhajókat újakkal váltják fel./mti/

bb 18. jó minőségű a szabolcsi dohány - 150.000 mázsa illatos levelet készítenek elő fermentálásra

vid ká tr vm

1964. október 24.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei jó dohánytermést takarítottak be az idén. csaknem nyolcezer új és hétezer régi pajtában szárad a füstöltni való, s a dohány minősége jobb a tervezettnél. a citrom-sárgára érett levelek simitását megkezdték. a megye közös gazdaságaiban több mint 150.000 mázsa illatos dohány-levelet készítenek elő fermentálásra. a híres dohánytermelő vidékeken szinte az egész falunak munkát ad a levelek szín, nagyság és vastagság szerinti válogatása./mti/

B. 14/-n

-10-

bb 19. szervezett speciális és üzemi szaktanácsadás a mezőgazdasági üzemeknek - tájékoztató a minisztertanács határozatáról

i ie/m/ká

1964. október 24.

a minisztertanács a közelmúltban határozatot hozott a mezőgazdasági szaktanácsadás szervezetének megerősítéséről. a határozat megvalósításának részletes tervezetét most készítik az illetékes szervek, de a földművelésügyi minisztériumban már tájékoztatták az mti munkatársát a mezőgazdasági szaktanácsadás új rendszerének főbb vonásairól.

a szaktanácsadás elemei -, a kutatási, oktatási intézmények, valamint egyes termeltető vállalatok tanácsadó tevékenységével, továbbá a bemutató gazdaságok működésével -, az utóbbi években már kialakultak. a mezőgazdasági termelés jelenlegi színvonala és további feladatai azonban már az eddiginél is szervezettebb és hatékonyabb szaktanácsadást követelnek. emellett szólnak egyébként a fejlett mezőgazdasággal rendelkező külföldi országok tapasztalatai is, ahol a szaktanácsadás a korszerű termelési és üzemszervezési módszerek gyors elterjesztésének egyik nagyon fontos eszköze.

a minisztertanács határozata szerint a mezőgazdasági szaktanácsadásnak két módját fejlesztik ki. az egyik az ugynevezett speciális szaktanácsadás. célja: folyamatosan és rövid idő alatt megismertetni a mezőgazdasági üzemekkel az új, hasznos agro- és zootechnikai, technológiai eljárásokat. ezt a feladatot a mezőgazdasági üzemekkel gazdasági kapcsolatban álló, főképpen termeltető, felvásárló vagy más kereskedelmi vállalatok látják el. a speciális szaktanácsadás kiterjed a mezőgazdasági termelés valamennyi fontos ágára, így többek között a gabonatermelésre, a talajerő-, a takarmány-, a rét-legelő- és az öntözéses gazdálkodásra, a növényvédelemre, a baromfitenyésztésre és a gépesítésre.

a másik alapvető módj az üzemi szaktanácsadás. a szaktanácsadásnak ez a formája a szakoktatási és kutatási hálózatra épül. ebből a célból a mezőgazdasági mérnökképző intézményekben, a kísérleti tájintézetekben és egyes felsőfoku technikumban termelésfejlesztési osztályokat hoznak létre és - az illetékes helyi állami és társadalmi szervek képviselőinek bevonásával - megalakítják a mezőgazdasági műszaki fejlesztési tanácsot.

/folyt.köv./  
9.20/-n

-11-

me

me

bb 19. /szervezett ... 1. folyt./ m

az egyes mezőgazdasági ágazatok országos hatáskörű kutató intézetei a speciális szaktanácsadáshoz kapcsolódnak: gondoskodnak a szaktanácsadók továbbképzéséről és ellátják az állandó konzultációs központ szerepét. a jelenlegi bemutató gazdaságok, termelési profiljuknak és színvonaluknak megfelelően, a speciális vagy az üzemi szaktanácsadásban vesznek majd részt. /mti/

...

bb 20. többszáz éves rajzok egy tokaji borospince falán

vid/j/m/fm

1964. október 24.

tokaj községben még ma is több olyan pincét használnak, amelyek az 1300-1400-as évekből származnak. a régi borospincék közül azonban csak egy olyan akad, amelynek nemes penésszel borított falán évszázados rajzok láthatók. ez a pince az egykori lengyel borkereskedők utcájában, az ugynevezett aranyos-dűlőben van és 1465 körül építhették. ezt támasztja alá az a hiányos évszám, amelyet falába vésvé találtak. a lősztalajba vágott, mintegy 50 méter hosszú pince falát egyházi vonatkozású rajzok, latin és görög nyelvű feliratok díszítik. az egyik érdekes rajz a halált ábrázolja, egyik kezében homokórával, a másikban kaszával. a kasza pengéje alá börtöl mámoros fejet karcoltak, jelképezve, hogy a vidámságot az elmulás követi. a fal másik részén szakállas püspököt örökített meg az egykori „művész”, bibliai idézettel. a kulturtörténeti szempontból is értékes rajzokat papp miklós, a pince tulajdonosa szerint - aki a tokaji helytörténeti múzeum igazgatója - a községben letelepedett piarista vagy kapucinus szerzetesek karcolták a pince falára. az egykori okiratok szerint ugyanis az aranyos-dűlőben volt a piaristák rendháza, és valószínű, hogy a pince is az ő tulajdonuk volt. papp miklós most elhatározta, hogy a pince egyik oldalágában az általa gyűjtött tokajnegyaljai szőlőművelő eszközökből, pecsétekből, különböző bortároló kancsókból és poharakból, valamint a szőlőbirtokos családok borcímkeiből házi múzeumot rendez be, és a falon látható többszáz éves rajzokat ezekkel együtt mutatja be az érdeklődőknek. /mti/

...

9.24/-n

-12-

*me*

bb 28. könyvtárat ajándékozott a diákoknak a tatabányai szénbányászati tröszt

vid/j/m/fm

1964. október 24.

a tatabányai szénbányászati tröszt könyvtárat ajándékozott a diákoknak. a bányász művelődési házban kis ünnepségen adták át a 2000 kötetes könyvtárat három általános iskola tanulóinak. a tröszt később tovább bővíti majd a könyvtár állományát. a szépen berendezett helyiségben az alsótagozatosoknak mesedélutánokat, a nagyobbaknak pedig író-olvasó találkozókat és filmvetítéseket rendeznek. /mti/

...

bb 29. új elektromechanikai laboratórium épült

i sb/tm/m/vg

1964. október 24.

a 21-es építőipari vállalat dolgozói négyemeletes új laboratóriummal bővítették a hazai híradástechnikai ipar műszaki fejlesztésének fontos üzemét, az elektromechanikai vállalat palizval utcai telepét. az üzem munkásai eddig zsufolt műhelyekben dolgoztak, s a faipartól örökölt régi épületekben készítették el az újfajta, érzékeny berendezések mintapéldányait. a modern, új épületnek mintegy 200 négyzetméteres alapterületű laboratóriumai azonban jelentősen enyhítik a régi gyártelep zsufolttságát, és a tiszta, világos termek kedvezőbb körülményeket nyújtanak az újabb elektromechanikai alkotások prototípusainak elkészítéséhez.

az épület érdekessége, hogy a termek padlójában és mennyezetében egymástól 1-1 méteres távolságra acélperselyeket helyeztek el az építők. mozgatható válaszfalakat erősítenek majd ezekhez a perselyekhez, s így később a laboratóriumi munka változásainak megfelelően mindig könnyen átalakíthatják a helyiségeket is. a gyár kérésére jelentősen meggyorsították a munkát az építők, s így határidő előtt egy hónappal átadhatták a laboratóriumi termeket.

néhány napon múlva befejeződik az ipartelep új üzemcsarnokának építése is. /mti/

...

9.30/-n

-13-

*me*

bb 21. őszi színházi hét szombathelyen

vid j vm fm

1964. október 24.

november 10-től 17-ig őszi színházi hetet rendez szombathelyen a művelődési és sportház, két dunántúli színház, a veszprémi és a győri társulat vendégszerepel majd a városban. a veszprémi németn László „nagy család”, című drámájának második részét - az elsőt a tavaszi színházi napokban mutatta be a színház a szombathelyi közönségnek - és Norman Krasna „egy vasárnap New Yorkban”, című vígjátékát játsszák. a győri Kisfaludy színház művészei - Latabár Kálmán Kóssuth díjas kiváló művész vendégszereplésével - Mikszáth-sárközi „szelstyei asszonyok”, című vígjátékával lépnek a szombathelyi színpadra./mti/

- . -

bb 22. a szép gyuláért...

vid j vm fm

1964. október 24.

gyula fürdőváros fejlesztésére jövőre hatvannégy millió forintot költenek - az ideiglenes huszonnégy millióval többet. tizenhét milliót szánnak a vízhálózat további építésére, ezenkívül kenyérgyár épül a városban a tovább szépítik a várfürdőt és a vár környékét. tavaszra a strandfürdő melletti csigakertben felépül a 120 ágyas szálloda. a lakosság a „szép gyuláért”, mozgalom keretében mintegy másfélmillió forint értékű társadalmi munkával segíti a város további szépítését, rendezését./mti/

- . -

bb 23. nagyteljesítményű traktoreke az fef 440-es

vid lk vm ki

1964. október 24.

a korszerű talajművelő gépek sorozatát tovább bővítik a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban. ebben a negyedévben elkészül a minden eddiginél nagyobb teljesítményű fef 440 jelű négyvasú, félig függesztett eke mintapéldánya. ez az eke a 90 lóerős d-4-k-b traktor-nak lesz a munkagépe. fogásszélessége 160, maximális szántási mélysége 30 centiméter. ezenkívül még 10 centiméter mélységű altalaj lazításra is beállítható. ezt a 30 centiméter alatti 10 centimétert már nem forgatja meg az eke, csak fellazítja, amivel növeli a talaj vízbefogadó képességét./mti/

- . -

9.35/-n

-14-

*Me*

bb 24. csavarozás helyett ragasztással erősítik fel az előregyártott fürdőszobák falburkoló lemezeit

vid lk vm ki

1964. október 24.

a borsod megyei építőipari vállalatnál ötletes újítással megoldották a fürdőszobák és kamrák előregyártását. a két acéltartó szerkezeten fekvő elemet vasvázak tartják össze. falait vízhatlan műanyaglapokból, padló részét pedig pvc lemezekből alakították ki. a fürdőszobába előre beszerelték a zuhanyzóval ellátott kádat, a wc-t, a vízmelegítőt és a gázkályhát. a mintapéldány elkészítése után két újító, Pető Géza és Mayer Adolf mérnök, a vállalat műszaki fejlesztési osztályának segítségével tovább tökéletesítette az elem összerelését. a fürdőszoba műanyaglemezeit eddig csavarokkal erősítették a vasvázakhoz. a csavarok elhelyezése sok munkaidőt igényelt és a csavarok a párás levegőben hamar megrozsdásodtak. ezért a műszaki fejlesztési osztály olyan ragasztószert kísérletezett ki, amely a falburkoló lemezeket tökéletesen a vashoz köti. az új technológiai eljárást már felhasználják az elemek sorozatgyártásánál./mti/

- . -

bb 25. háromezer vemhes üszőt helyeztek ki a somogyi termelőszövetkezetekbe és háztáji gazdaságokba

vid ká sk vm

1964. október 24.

somogyban a szarvasmarha, ezen belül a tehénállomány növelésére nagy gondot fordítanak, a termelők szívesen veszik igénybe az ezzel kapcsolatos állami kedvezményeket. a legújabb adatok szerint a megye közös és háztáji gazdaságaiba eddig több mint 3000 vemhes üszőt helyeztek ki, ötszázal többet, mint tavaly. ez év végéig a termelőszövetkezetek még 190, a háztáji gazdaságok pedig 110 vemhes üszőt kapnak továbbnevelésre. különösen a híres szarvasmarha-tenyésztő tájon, a kapos völgyében nyilvánul meg nagy érdeklődés az akció iránt: a közös gazdaságok 400, míg a háztájiak 690 vemhes üszőt vettek át./mti/

- . -

bb 26. ezer termelőszövetkezeti gazda járt külföldön szolnok megyéből

vid ká sk vm

1964. október 24.

a termelőszövetkezetek anyagi támogatásával ezer szolnok megyei tsz-gazda vett részt az idén tanulmányi kiránduláson, külföldi turán. a legtöbben a szovjetuniót keresték fel./folyt.köv./

9.40/-n

-15-

*Me*

/bb 26. ezer.....1. folyt./vm

a fekete-tenger napsütötte partjaitól Lettorszáig a szovjetunió csaknem egész európai területét beutázták. huszonhárom csoporttal hétszázán jártak a baráti ország kolchozaiban, szovchozaiban, mezőgazdasági gépgyáraiban. a német demokratikus köztársaságban 200, csehszlovákiában 180, romániában 90 szolnok megyei fordult meg a nyár folyamán. többen jártak ausztriában, olaszországban, franciaországban és egyiptomban is./mti/

bb 27. befejeződtek az alapszervezeti vezetőségválasztó kisz taggyűlések - 780.000 fiatal az eseménysorozaton

i di tm vm zs

1964. október 24.

országszerte megválasztották a kisz alapszervezeti vezetőségeit. a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságánál elmondották az mti munkatársának, hogy a több mint 21.000 taggyűlésen mintegy 780.000 fiatal vett részt. a beszámoló és az ezeket követő véleménycserék sokoldalú képet adtak az elmúlt időszak munkájáról, s nemcsak az ifjúsági szövetség életével, szervezeti kérdéseivel foglalkoztak, hanem felölelték életünk ugyszólván valamennyi területét. az eseménysorozaton mintegy 80.000 ifju kommunista mondta el gondolatait, tolmácsolta kéréseit és terjesztette elő javaslatait a következő hónapok, évek munkájának, az ifjúsági szövetség életének gazdagítására.

:: az alapszervezeti vezetőségválasztó taggyűlések fórumain egyebek között szóváltották a fiatalok, hogy sokhelyütt csak rendkívüli, ünnepi alkalmakra nyitják ki a művelődési házakat s az „illetékesek”, valósággal lakat alatt őrzik a klubszobák, a játéktérmekek, a könyvtárak kulcsát. számos helyen azt sérelmezték, hogy a kisz védnökség részeként, az ifjúsági szövetség kezdeményezésére falusi fiatalok százai tesznek ugyan mezőgazdasági szakmunkásvizsgát, de az iskola elvégzése után - az este nagy részében - a termelőszövetkezetekben nem kapnak képesítésiüknek megfelelő beosztást.

örvendetes tapasztalata az alapszervezeti vezetőségválasztó taggyűlések sorozatának, hogy a kiszisták szerte az országban hasznos, jól mérhető és értékelhető vállalatokat tesznek az ipar, a mezőgazdaság különböző feladatainak megoldására, s az önkéntes kötelezettségeket ugyszólván kivétel nélkül teljesítik is.

/folyt.köv./

9.45/-n

-16-

/bb 27. befejeződtek.....1. folyt./vm

igy például hajdu megyében október 1-ig 30.000 fiatal 300.000 órai munkával segítette az őszi mezőgazdasági munkákat, fejér megyében 137 ifjúsági brigád töltötte meg az építőipar segítségére tett korábbi vállalatát, a pusztavámi bányász-fiatalok pedig belvizlevezetési munkáknál kamatoztatják napi kötelezettségeik teljesítésén kívül segítőkészségüket.

a taggyűléseken elhangzott felszólalásokra, észrevételekre, javaslatokra az esetek többségében nyomban választ kaptak a fiatalok. erre egyebek között azért volt lehetőség, mert az összejöveteleken résztvettek a helyi párt-és gazdasági vezetők is. az általánosabb jellegű indítványokra és kérdésekre a járási, vagy ha szükséges, a megyei küldötttertekezteken is visszatérnek. a művelődési lehetőségek kiaknázásával, valamint az ifju mezőgazdasági szakmunkások ismereteinek hasznosításával kapcsolatos észrevételek pedig a kongresszus fórumán is helyet kapnak majd.

a 21.000 taggyűlésen mintegy 120.000 fiatal választottak be az alapszervezeti vezetőségekbe a kisz-isták. mindenütt alaposan megfontolták, hogy kikre bizzák a következő évek munkájának irányítását. különösen sokoldalú véleménycsere előzte meg a titkárok megválasztását. ezuttal ugyanis - most első ízben - közvetlenül a taggyűlés részvevői döntöttek ennek a tisztségnek a betöltéséről is.

az alapszervezeti taggyűlések után, ezekben a napokban - november 15-ig - a járási, városi és kerületi küldötttertekeztekekkel folytatódik az eseménysorozat, majd november 10-e és 25-e között tartják a megyei és a budapesti küldötttertekezteket./mti/

9.50/-n

-17-

bb 30. művészklub nyitlik a soproni cézár-házban

vid/j/m/fm

1964. október 24.

október végére a műemlék felügyelőség restaurátorai befejezik sopron belvárosa egyik legérdekesebb épületének, a cézár-háznak a felújítását. az épület alsó részében még a nyáron borozó nyit, amelyben a régi poncihter szokásnak megfelelően kék köténybe öltözött felszolgálók kancsóokban hordják a bort az asztalokra, a ház emeleti részén azonban még folynak a helyreállítási munkák. itt 30.000 forintos költséggel művészklubot rendeznek be, amely előreláthatólag a hó végére megnyitlik. /mti/

---

bb 31. hulladékokból többmilliós megtakarítás

vidlk/m/ki

1964. október 24.

a hengerelésre felizzított acélöntecseket nagy felületeken ugynevezett reveréteg borítja, amely értékes vas tartalmánál fogva hasznos kohászati hulladék. a reze egy része az acélöntecset szállító meleghengerműi görgősoron lepattogzik és nagy medencékben gyűlik össze, az apróbb szemcsés rész a magasnyomású vízárammal az ülepitő medencékbe kerül.

a dunai vasmű harminc rezeülepitő medencét épített. ezekből mostanában már havonta 300-320 tonna reze termelnek ki. így az idén két és fél - három millió forint értékű, 65-70 százalékos vastartalmú anyagot mentenek meg és adnak ércdusítóként a martin acélműnek.

az ülepitő medencéknél a víz tetején uszó olajat is leválasztják. ebből havonta tízezer-tizenegyezer liter fűtőolajat szűrik ki és értékesítik. /mti/

---

bb 32. az előlegből is takarékoskodnak a szövetkezeti gazdák - tizenkétmillió forinttal növekedett a veszprém megyei falusi bankok betétállománya

vid/ká/sk/m

1964. október 24.

veszprém megyében ebben az évben már csaknem minden termelőszövetkezetben bevezették az előlegfizetést. többhelyütt az előleg megfelel egy közepes havi fizetésnek. az új bérelszámolási rendszer eredménye, hogy a takarékszövetkezetek betétállománya ebben az évben ugrásszerűen növekedett. az elmúlt évek átlagában 6.5 millió forinttal, az idén pedig 12 millió forinttal nőtt a betétállomány. a termelőszövetkezetek tagjai az előlegből is takarékoskodnak. a termelőszövetkezeti gazdálkodással együtt megváltozott egyes falusi bankok jellege. zalaváron, ahol a termelőszövetkezet áttért a készpénz fizetésre, a takarékszövetkezet, a tsz pénztárosa: dolgozói kezelik és adják ki a tagok fizetését. /mti/

---

9.55/-n

-18-

1045  
Ri

*me*

bb 33. ragasztott zakók készítését kezdték meg dunaujvárosban

vid lk vm ki

1964. október 24.

a vörös október férfiruhagyár dunaujvárosi üzemében varrás helyett ragasztással készítik a férfi zakók elejét és gallérját.

a kísérletek ávekne nyulnak vissza. a legmegfelelőbb szintetikus ragasztóport, a danafixet, a műanyagipari kutató intézet, a ragasztási technológiát pedig a vörös október férfiruhagyár műszaki fejlesztési szakemberei és a textilipari kutató intézet munkatársai közösen kísérelték ki.

a ragasztószert, a danafixet, por alakban hintik az anyagra. a ragasztás a formaprésben, 170 fok melegen, rövid ideig tartó gőzzel történik.

az új módszer kitűnően bevált. az egy évvel ezelőtt a dunaujvárosi üzemben készített első négyszáz ragasztott zakóról a próbaviselés után a legjobb vélemény alakult ki. jó formatartók, egyaránt jól viselték a vizet, az esőt és a többszöri vegyszeres tisztítást is.

a kísérleti gyártási tapasztalatok alapján most a dunaujvárosi üzemben sorozatban kezdték meg a ragasztásos zakógyártást. erre a célra két formavasalógépet alakítottak át. az év végéig huszezer ilyen zakót készítenek.

a tudományos és a gyakorlati szakemberek számításai szerint a ragasztásos módszer hét-nyolc százalékkal termelékenyebb a réginél. /mti/

---

bb 35. az eddigieknél szebb családi otthonokat kell építeni - országos kislakásépítési tanácskozás salgótarjánban

vid lk vm ki

1964. október 24.

kétnapos országos kislakásépítési tanácskozást tartottak salgótarjánban az acélárugyár művelődési házában. a szombaton zárult tanácskozáson építészeti szakembereken, építőművészekon kívül ott voltak az országos tervehivatal, az építésügyi minisztérium és a megyék, a megyei jogú városok tanácsainak építészeti szakemberei.

megállapították, hogy építészetileg sokat haladt előre a kislakásépítés, azonban az eddigieknél szebb családi házakat kell építeni. többen is szövezték, hogy néhány tervező csak üzletet lát a magánérből épülő kislakás tervezésében, nem veszi figyelembe a község vagy a város távlati rendezési tervét. sok szó esett a két-szintes lakások építésének térhódításáról, ezek előnyeiről, kulturáltabb formájáról.

szombaton kislakásépítési kiállítás nyílt meg a salgótarjáni acélárugyár művelődési házában. /mti/

---

12.16/-n

-19-

*me*

bb 34. befejeződött a vita az szvsz főtanácsának ülésén a főtitkári beszámolóról

t hi/lk/m

1964. október 24.

a szakszervezeti világszövetség főtanácsának ülésén újabb hozzászólások hangzottak el.

von then hun, a koreai szakszervezetek általános szövetségének alelnöke bírálta a főtitkári beszámolóban a nemzetközi feszültség enyhüléséről és a békés együttélés politikájáról szóló pontjait, s hangsúlyozta: az szvsz-nek fokozottan kell támogatnia és bátorítania az amerikai imperialistákkal harcban álló valamennyi népet. még határozottabban fel kell emelnie szavát, hogy leleplezze és elítélje az imperialista politikát, s harcra kell mozgósítania a nemzetközi munkásosztályt.

agostino novella, az olasz dolgozók általános szövetségének főtitkára kijelentette: teljes mértékben egyetért a békés egymás mellett élés politikájával, a leszerelésért, az atomfegyverek eltiltásáért folytatott akciókkal, pozitívan értékelte a gyarmatosítók és a monopolista erők elleni harcot, a munkásság követeléseinek teljesítését elősegítő kezdeményezéseket. ugyanakkor bírálta az szvsz-t azért, hogy kezdeményezéseivel nem gyakorol kellő befolyást a nemzetközi szakszervezeti mozgalom fejlődésére. hangoztatta továbbá, hogy az szvsz dokumentumainak és állásfoglalásainak hiven kell tükrözniük a világszövetség pártoktól független, egységes jellegét.

dagobert krause, a közalkalmazottak és rokonszakszabalmabeli dolgozók szakszervezeti nemzetközi szövetségének főtitkára megállapította, hogy az utóbbi években nemzetközi szövetségük szerepe és felelőssége megnőtt. beszámolt a közalkalmazott szakszervezetek ez év áprilisában, prágában megtartott 3. nemzetközi szakmai konferenciájáról, s bejelentette, hogy novemberben bukarestben a pénzügyi dolgozók szakszervezeti szövetségei rendeznek találkozót, s megvitatják a dolgozókat érintő valamennyi fontosabb problémát.

ignacy loga-sowinski, a lengyel szakszervezetek központi tanácsának elnöke szerint a főtitkári beszámoló helyesen elemezte az szvsz tevékenységét és a további feladatokat. a helyzet fejlődésében ugyanis valóban a szocialista világszövetségnek és fő erejének, a szovjetunióknak tulajdonítható a döntő hatás - mondotta. - a hatalmas szocialista tábor léte harcra ösztönzi a tőkés országok dolgozóit a monopóliumok ellen, s nagy támogatást jelent az afrikai, latin-amerikai és ázsiai népeknek a gyarmatosítás és a neokolonializmus terjeszkedése ellen, a nemzeti függetlenségért és a szocialis egyenjogúságért vívott küzdelemben.

/folyt.köv./

12.30/-n

-20-

bb 34. /befejeződött ... 1. folyt./ m

a továbbiakban méltatta a moszkvai atomcsend-egyezmény jelentőségét, amely az szvsz akcióprogramjának részleges megvalósításában határozott előrelépést jelent. egyetértve a főtitkári beszámolóval, sürgette, hogy az szvsz fokozza erőfeszítéseit a földalatti atomkísérletek eltiltásáért, a nemzetközi életben tapasztalható enyhülési folyamat megszilárdításáért. /folyt.köv./

bb 36. két fiatal előadóművész ndk-beli sikere

i ol/tr/m/fm

1964. október 24.

a napokban tért haza nagysikerű ndk-beli koncertkörutjáról gyarmati vera hegedűművész és antal imre zongoraművész. a vendégszeraplésről gyarmati vera a következőket mondotta az mti munkatársának:

- ezuttal másodszor jártam az ndk-ban, partneremnek, antal imrének ez volt a bemutatkozása. a német városokban hét közös koncerten adtunk elő szólószámokat, hegedű-zongoraszonátákat. felléptünk azon a hangversenyen is, amelyet az új berlini kongresszusi terem avatása alkalmából rendeztek. ezen a koncerten 9 ország 14 művésze lépett fel -, mégpedig nemzetközi díjat nyert fiatalok. magyarországot mi képviseltük, ugyanis, antal imrével együtt mindketten kétszeres vit-dijasok vagyunk. antal imre liszt mefisztó-keringőjét adta elő, én pedig ravel: cigány című szerzeményét játszottam. vendéglátóink azzal bucsúztattak, hogy mindkettőnköt visszavárnak az ndk-ba. /mti/

---

12.30/-n

-21-

Me

Me

bb 40. időjárásjelentés

tm/m

1964. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én szombaton  
13 órakor:

az esőzés keletre is áttérjed

oszló, bécs, milano vonalától keletre viszonylag enyhe, ettől nyugatra lényegesen hidegebb légtömegek helyezkednek el. a nyugat-európa nagy részét kitöltő grönlandi eredetű hideg levegő lassan kelet felé húzódik, ma reggel ausztria területén helyenként havazott. a hideg levegő egy részének a földközi tenger nyugati medencéibe való behatolása következtében megélnkült a mediterrán ciklon-tevékenység, közép-európa időjárási helyzete ennek következtében ismét bonyolultabbá válik. hazánkban tegnap a bakonytól északnyugatra átmenetileg felszakadozott a felhőzet, ott 3-6 órán keresztül sütött a nap, máshol csupán 1-2 órás napsütés volt. az ország északkeleti harmadában csak az éjszaka folyamán oszlott el a felhőzet. az elmúlt 24 óra alatt sok helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet tegnap napközben 9-14 fokig emelkedett, ma reggelre általában 5-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a hideg levegő lassu beszivárgása a nyugati határmegyékben esőzésekkel, és jelentékeny hőmérséklet-csökkenést okozott. a nagyfokú hőmérsékleti ellentétre jellemző, hogy 12 órakor sopronban csak 5, békéscsabán 19 fok volt a hőmérséklet. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9.4 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, változatlan.

várható időjárás vasárnap estig: borult idő, országos esőkel. élénkülő, helyenként erős északi, északkeleti szél. a nappali felmelegedés nyugaton kissé, keleten erősen csökken. a hőmérséklet holnap reggel és egész napon át nyugaton 5-8, keleten 9-13 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél 390 centiméter. /mti/

---

13.45/-n

-22-

bb 37. kinevezés

lk/m/sr

1964. október 24.

a minisztertanács dr. vedres istván kandidátust, tanszékvezető docenst az egészségügyi miniszter első helyettesévé kinevezte. /mti/

---

bb 38. a magyar néprajzi társaság

k fm/fm/m

1964. október 24.

megalapításának 75. évfordulója alkalmából október 29-november 1. között szegedén rendezik meg az önkéntes néprajz- és nyelvjárás- gyűjtők országos találkozóját. ekkor hirdetik ki ünnepélyesen a 12. országos néprajzi és nyelvjárás gyűjtőpályázat felnőtt tagozatának eredményét is.

a pályadíjakat dr. ortutay gyula akadémikus, a magyar néprajzi társaság elnöke adja át a nyerteseknek. a találkozón neves néprajzi és nyelvész szakemberek előadásain kívül több önkéntes gyűjtő is beszámol munkásságáról. /mti/

---

bb 39. egy hét Lengyelországban - magyar újságíró szemével

k fm/m/fm

1964. október 24.

cimmel pálos tamás tart beszámolót október 27-én, kedden 18 órakor a lengyel kultúra helyiségében, majd lengyel dokumentumfilmeket vetítenek. /mti/

---

bb 41. „kongresszustól - kongresszusig,, címmel kisz-kiállítás nyílt dunaujvárosban

vid/j/m/fm

1964. október 24.

a dunaujvárosi kisz-bizottság a legjobb városi és üzemi kisz-alapszervezetek fiataljainak életéről és munkájáról „kongresszustól-kongresszusig,, címmel képkiállítást rendezett.

a kiállítást szombaton esztergomi imre, a városi kisz-bizottság szervező titkára nyitotta meg. /mti/

---

13.501-n

-23-

bb 42. a budapesti rendőrfőkapitányság értesíti a lakosságot,

vm

1964. október 24.

hogya a budapest ötödik kerület, engels tér 14. számú ház bontásával kapcsolatban robbantásokra kerül sor.

a robbantások időpontja: 1964 október 27, 29, 30, valamint november 2, 4, 5, 11, 13 és 14., 11 h-tól 11.30 h-ig.

a robbantásoknak erős hanghatásuk lesz, de a környező épületekre veszélyt nem jelentenek. lezárásra kerül a józsef attila utca-bajcsy zsilinszky ut-deák ferenc utca és engels tér által határolt terület.

felhívjuk a lakosság és a gépjármű tulajdonosok figyelmét, hogy ezen a területen a jelzett időpontban tartózkodni, illetve parkirozni tilos.,,/mti/

- . . -

bb 43. kiosztották a kosutány tamás és a sigmond elek emlékérmeket - tisztujtó közgyűlés a magyar élelmiszeripari tudományos egyesületben

t tz sze vm vg

1964. október 24.

szombaton a technika házában tartotta meg idei közgyűlését a mezőgazdasági-és élelmiszeripari tudományos egyesület, illetve - az éppen most elhatározott névváltoztatás szerint - a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület.

ezt az alkalmat használták fel az egyesületi emlékérmek kiosztására. a kosutány tamás emlékérmét az egyesületben végzett másfél évtizedes kiemelkedő társadalmi munkájáért dr. telegdy-kovács lászló egyetemi tanár és dr. török gábor kossuth-díjas kutatóintézeti igazgató, a sigmond elek emlékérmét vajda ödön, a fővárosi vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet igazgatója, valamint zsigmond andrás kossuth-díjas kutatóintézeti igazgató kapta.

a közgyűlés tárgysorozatának utolsó pontja a tisztujítás volt. a közgyűlés az egyesület elnökévé babos zoltán miniszterhelyettest, főtitkárává pedig kárpáti györgy tudományos kutatót választotta. /mti/

14.00/-n

- . . -

-24-

me

bb 44. csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes látogatása hazánkban

lk vm vg

1964. október 24.

mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta frantisek mares csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettest, akivel eszmecsere folytatott az 1965. évi államközi kereskedelmi tárgyalások előkészítéséről.

frantisek mares dr. mulató jános kíséretében meglátogatta a magyar hajó-és darugyár telepét, ahol somogyi ferenc, a gyár vezérigazgatója fogadta a látogatókat./mti/

- . . -

bb 45. marcel achard elutazott budapestről

t s sk vm fm

1964. október 24.

marcel achard, az ismert francia író, a francia akadémia tagja, „a bolond lány”, című színmű szerzője, néhány napot töltött budapesten. itt-tartózkodása alatt megnézte a madách kamara színházban „a bolond lány”, című háromfelvonásos vígjátékának előadását. achard nagy elismeréssel nyilatkozott a madách kamara színház előadásáról, egri istván rendező munkájáról, valamint a darab szereplőiről, elsősorban domján editről, márkus lászlóról és garas dezsőről.

marcel achard ezenkívül az operaházban megnézte a „háry jános”, -t és a madách színház „hamlet”, előadását.

achard szombaton elutazott budapestről./mti/

- . . -

14.00/-n

-25-

me

bb 46. jön a háztartási alumíniumfólia, élelmiszerek otthoni higiénikus csomagolására - tájékoztató az alumíniumfólia-gyártás fejlődéséről

t szfsk/m/vg

1964. október 24.

az alumíniumipari tröszt alumínium alkalmazástechnikai központja szombaton délelőtti meghívta anker-közbeli bemutató termébe az alumíniumfóliát feldolgozó, felhasználó, forgalombahozó vállalatokat, hogy ismertesse velük a fóliagyártás legújabb eredményeit és kiállításon mutassa be, milyen új lehetőségeket kínál a gyártás fejlődése a felhasználási területek kiterjesztésére.

várhelyi rezső, a kőbányai könnyűfémmű főmérnöke elmondotta, hogy a hazai alumínium fólia gyártás fejlesztésének első szakasza lezárult. a múlt év végéig kevés volt a fólia, a feldolgozó és felhasználó iparágak a kereskedelem igényét nem tudták kielégíteni. kőbányán az idén üzembehelyezett gyártóberendezések már annyi fóliát állítanak elő, amennyi fedezi a hazai szükségletet. jövőre a fólia nemesítéséhez, azaz szakító szilárdságának fokozásához, alakíthatóságának, szigetelőképességének, fényvisszaverő tulajdonságának, stb. javításához szükséges berendezéseket állítják üzembe. megkezdik a műanyagfólia papírra, polietilén, poliszter és pvc-fóliával való összepréselését és ezzel a felhasználás új területeit nyitják meg, elsősorban az élelmiszeripar, a csomagolótechnika és a vegyipar számára. felhívta a feldolgozó- és felhasználó iparágakat, jelentkezzenek igényeikkel. az új termékeket a jövő év második felétől kezdve szállítja a kőbányai könnyűfémmű.

a meghívottak ezután megtekintették a kiállítást, amely többek között bemutatja a háztartási fóliát. ezt a cikket 25-50 méteres tekercsekben árusítják majd és arra szánják, hogy háziasszonyok az otthon belecsonagolt élelmiszert a hűtőszekrényben vagy a kamrában hosszabb-rövidebb ideig, higiénikusan eltartassák. kiállították még a sütésre-főzésre előkészített ételek fóliatálcáit, valamint a javított minőségű levespor-tasakokat és más alumíniumfóliából készült tábla használati cikkeket. /mti/

---

14.05/-n

-26-

bb 47. dobi istván üdvözlő távirata irán sahjához

sk/m/sr

1964. október 24.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban köszöntötte mohammed reza pahlevit, irán sahját, születésnapja, irán nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

---

bb 48. elfogták az akácfa utcai gyilkost

sze/m/sr /-cz

1964. október 24.

fischer lajos 63 éves, budapest 7. kerület akácfa utca 37. szám alatti lakost ismeretlen tettes meggyilkolta. a budapesti rendőrfőkapitányság megállapította, hogy a súlyos bűncselekményt gyuris miklós 31 éves foglalkozás nélküli sámsönháza józsef attila utca 4. szám alatti lakos követte el. gyurist korábban emberölés büntette miatt már több évi szabadságvesztésre ítélték. a különös kegyetlenséggel végrehajtott bűncselekmény tettesét és büntetését: berta lajosné született virányi juliana 24 éves sámsönháza lakost a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

---

bb 49. pénzjutalommal járó igazgatói dicséző levelek

vid/lk/m/ki

1964. október 24.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi gyáregységében októberben a naponta legjobb eredményt elérő dolgozók az igazgatótól dicséző levelet kaptak, amelyben a gyár vezetője köszönetet mondott az odaadó munkáért. az erkölcsi elismerésen túl anyagi jutalmat is jelentett a levél, mert aki megkapta, aznap ötven forintot vehetett fel jutalmul a pénztárnál.

az igazgató október havi századik dicséző levelét bányász ivánné hatgépes szövőnő kapta, aki egy nap alatt háromszáznál is több tervénél. /mti/

---

14.30/-n

-27-

bb 46. jön a háztartási alumíniumfólia, élelmiszerek otthoni higiénikus csomagolására - tájékoztató az alumíniumfólia-gyártás fejlődéséről

t szfsk/m/vg

1964. október 24.

az alumíniumipari tröszt alumínium alkalmazástechnikai központja szombaton délelőtti meghívta anker-közbeli bemutató termébe az alumíniumfóliát feldolgozó, felhasználó, forgalombahozó vállalatokat, hogy ismertesse velük a fóliagyártás legújabb eredményeit és kiállításon mutassa be, milyen új lehetőségeket kínál a gyártás fejlődése a felhasználási területek kiterjesztésére.

várhelyi rezső, a kőbányai könnyűfémű főmérnöke elmondotta, hogy a hazai alumínium fólia gyártás fejlesztésének első szakasza lezárult. a múlt év végéig kevés volt a fólia, a feldolgozó és felhasználó iparágak a kereskedelem igényét nem tudták kielégíteni. kőbányán az idén üzembehelyezett gyártóberendezések már annyi fóliát állítanak elő, amennyi fedezi a hazai szükségletet. jövőre a fólia nemesítéséhez, azaz szakító szilárdságának fokozásához, alakíthatóságának, szigetelőképességének, fényvisszaverő tulajdonságának, stb. javításához szükséges berendezéseket állítják üzembe. megkezdik a műanyagfólia papírra, polietilén, poliészter és pvc-fóliával való összepréselését és ezzel a felhasználás új területeit nyitják meg, elsősorban az élelmiszeripar, a csomagolástechnika és a vegyipar számára. felhívta a feldolgozó- és felhasználó iparágakat, jelentkezzenek igényeikkel. az új termékeket a jövő év második felétől kezdve szállítja a kőbányai könnyűfémű.

a meghívottak ezután megtekintették a kiállítást, amely többek között bemutatja a háztartási fóliát. ezt a cikket 25-50 méteres tekercsekben árusítják majd és arra szánják, hogy háziasszonyok az otthon belecsonagolt élelmiszert a hűtőszekrényben vagy a kamrában hosszabb-rövidebb ideig, higiénikusan eltartassák. kiállították még a sütésre-főzésre előkészített ételek fóliatálcáit, valamint a javított minőségű levespor-tasakokat és más alumíniumfóliából készült tábla használati cikkeket./mti/

---

14.05/-n

-26-

bb 47. dobi istván üdvözlő távirata irán sahjához

sk/m/sr

1964. október 24.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban köszöntötte mohammed reza pahlevit, irán sahját, születésnapja, irán nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

---

bb 48. elfogták az akácfa utcai gyilkost

sze/m/sr /-cz

1964. október 24.

fischer lajos 63 éves, budapest 7. kerület akácfa utca 37. szám alatti lakost ismeretlen tettes meggyilkolta. a budapesti rendőrfőkapitányság megállapította, hogy a súlyos bűncselekményt gyuris miklós 31 éves foglalkozás nélküli sámsonháza józsef attila utca 4. szám alatti lakos követte el. gyurist korábban emberölés büntette miatt már több évi szabadságvesztésre ítélték. a különös kegyetlenséggel végrehajtott bűncselekmény tettesét és büntársát: berta lajosné született virányi juliana 24 éves sámsonházi lakost a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

---

bb 49. pénzjutalommal járó igazgatói dicséző levelek

vid/lk/m/ki

1964. október 24.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi gyáregységében októberben a naponta legjobb eredményt elérő dolgozók az igazgatótól dicséző levelet kaptak, amelyben a gyár vezetője köszönetet mondott az odaadó munkáért. az erkölcsi elismerésen túl anyagi jutalmat is jelentett a levél, mert aki megkapta, aznap ötven forintot vehetett fel jutalmul a pénztárnál.

az igazgató október havi századik dicséző levelét bányász ivánné hatgépes szövőnő kapta, aki egy nap alatt háromszányolcvannégyezer vetést ért el, mintegy ötvenezer vetéssel többet tervénél. /mti/

---

14.30/-n

-27-

bb 54. jean b.deen, az összafrikai újságíró szervezet elnöke

sk vm sr

1964. október 24.

szombaton rövid magyarországi tartózkodása alatt ellátogatott a magyar sajtó házába, ahol szakasits árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke és siklósi norbert, a szövetség főtitkára fogadta. a vendég ismerkedett a budapesti nemzetközi újságíró továbbképző központ munkájával és érdeklődéssel tanulmányozta a muosz tevékenységét. a látogatás alkalmával ünnepélyesen átnyújtották jean b.deennek, a muosz tiszteletbeli tagságáról szóló újságíró-igazolványt./mti/

bb 50. kitüntetés

sk vm sr

1964. október 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa antos zoltánnak, az állami földmérési és térképészeti hivatal elnökének eredményes munkája elismerésül, 60. születésnapja alkalmából, a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára és halász péter, az mszmp központi bizottsága osztályvezetőhelyettese./mti/

bb 51. közlekedési balesetek

sze vm sr

1964. október 24.

a bősörményi ut 21.számú ház előtt zemplényi lászló 32 éves tervezőmérnök figyelmetlenül és gondatlanul vezette a motorkerékpárját és elütötte klatz mártonné 33 éves törökbálinti lakost, aki a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállítottak.

a ferenc körut 14.számú ház előtt pusztai lászló 24 éves villanyszerelő motorkerékpárjával elütötte a gyalogjárdát és a villamos megálló járdaszíge között haladó bendzel béláné 63 éves nyugdíjast, aki könnyebben megsérült./mti/

14.33/-n

-28-

bb 53. vízrebocsátották az újpest nevű új magyar duna-tengerjárót

t.sl sk vm vg

1964. október 24.

a magyar hajó és darugár angyalföldi gyáregységében szombaton délelőtt új 1300 tonnás duna-tengerjárót bocsátottak vízre, ebből a sorozatból már a tizediket, amely magyar színekkel közlekedik majd nemzetközi vizeken. székesfehérvár nevű hajónkhoz hasonlóan ez a duna-tengerjárónk is korszerűbb, mint a sorozat többi tagja. ez is 81,5 méter hosszú ugyan, de majdnem egy méterrel szélesebb, mint a többi, s ezzel rakodótere is megnövekszik. a hagyományos darugém helyett, hidraulikus forgódaruval rendelkezik, amely gombnyomással könnyedén emeli az árut a hajó bármelyik raktárába. a jármű stabilabb, s valamivel alacsonyabb is a szokásosnál, hogy a folyók hidjai alatt magas vízállás esetén is elférjen. a fedélzeti lakterekben korszerűsítették a szellőzést és a világítást, az alsó kabinokat pedig az eddiginél célszerűbben osztották el.

a névadóánya feladatát virágh ferencné, a negyedik kerületi tanács vb.titkára töltötte be, s a hajót újpest-nek nevezte el. a vízrebocsátási ünnepségen részt vett földvári lászló, közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, bélay józsef, a mahart vezérigazgatója, schuszter józsef, a dtért igazgatója, s mulató jános, külkereskedelmi miniszterhelyettes társaságában ott volt a hazánkban tartózkodó frantisek mares, csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes.

a vízrebocsátás után a hajón folytatódnak a gépészeti és egyéb munkák, s az új duna-tengerjáró még az idén teljes egészében elkészül. az időjárás mulik, hogy ebben az évben elindíthatják-e első útjára./mti/

bb 57. hivatalos lotto nyereményjegyzék

ikf sk vm vg

1964. október 24.

a sportfogadási és lotto igazgatóság közli, hogy a 43. játék-hétre 5,408.459 lottoszelvény érkezett be. öt találat egy szelvényen akadt, a nyeremény 2,028.172.50 forint. négy találatot 54 fogadó ért el, a nyeremény egyenkint 37.558.75 forint. a három találatos szelvények száma 4301, a nyeremény egyenkint 471.25 forint. a 124.795 kéttalálatos szelvényre egyenkint 16.30 forintot fizetnek./mti/

14.44/-n

-29-

bb 52. az oroszlányi bányászok szombatira teljesítették idei gépi jóvesztési és felrakási tervüket

vid/lk/m/ki

1964. október 24.

az oroszlányi bányákban négy évvel ezelőtt kezdték meg a gépesítés fokozását, az új módszerek elterjesztését. ebben az évben tovább növekedett gépparkjuk, a többi között nagyteljesítményű lengyel kombajnokat kaptak. a gépeket eredményesen használják ki. sok sikert hozott a helyileg kidolgozott új technológia is, amely szerint a kétszárnyu frontok helyett kétszeres hosszúságú egyszárnyu frontokat alakítanak ki, mert ezekben csökkennek a mellék munkák és tíz százalékkal nő a termelékenység. mindezek eredményeként szombatira teljesítették évi gépi jóvesztési és felrakási tervüket. tavaly egész évben 361.000 tonna szenet jövesztettek géppel, az idén pedig már 520.000 tonnát. a múlt évben egymillió tonna szenet raktak fel géppel, az idén pedig már most 1,270.000 tonnánál tartanak. oroszlányon már két olyan akna van, ahol teljesen gépesítették a termelést. /mti/

---

bb 55. kiállítás a tankönyvkiadó vállalatnál

i vt/sze/m/sr

1964. október 24.

bemutatóval egybekötött ankétot rendeztek szombaton a tankönyvkiadó vállalatnál. a művelődésügyi minisztériumban. a kiállításra bemutatták a német demokratikus köztársaságban tartott tankönyvminőségi konferencián legjobbnak ítélt - részben szocialista, részben kapitalista államokban készült - 170 tankönyvet, amelyet a berlini Volk und Wissen Verlag, a német demokratikus köztársaság tankönyvkiadója bocsátott rendelkezésre. a német vállalat gazdasági igazgatója, herbert galenza adott tájékoztatást az ndk-beli tankönyvkiadás helyzetéről. /mti/

---

bb 56. lottózó brigád a főnyeremény tulajdonosa

i kf/kf/m/vg

1964. október 24.

a sportfogadási és lottó igazgatóság jelentése szerint a 43. játékhéten, az 5 060 156 számú előfizetéses lottó szelvényen telitalálatot értek el. az öttalálatos szelvényre 2 028 051 forint nyeremény jut.

szombaton az igazgatóságon jelentkezett a közlekedés és postaügyi minisztérium egyik dolgozója, bemutatta a szerencsés szelvényt. elmondotta, hogy a szelvény 16 tagu lottózó brigád tulajdonosa. a brigád 16 szelvényen 16 számot variált s a főnyereményen kívül két hármas és négy kettes találatuk is van. /mti/

---

14-50/-n

-30-

*me*

bb 58. megnyitották istók jános gyűjteményes kiállítását

t ol/tm-lm fm

1964. október 24.

szombaton a pesterzsébeti múzeumban pogány ö. gábor megnyitotta istók jános érdemes művész gyűjteményes kiállítását. a megnyitón résztvett a budapesti fővárosi tanács vb és a 20. kerületi tanács népművelési osztályának képviselője, továbbá szigetl. zsuzsa, a művészeti dolgozók szakszervezetének titkára, több neves szobrászművész, fővárosi múzeumigazgató és kulturális életünk számos más képviselője. az ünnepi beszéd után a 92 éves istók jános meghatótt szavakkal köszönte meg a kitűnő rendezést.

a nemzeti galéria és a budapesti történeti múzeum által rendezett tárlaton a mai magyar szobrászművészet legidősebb képviselőjének csaknem száz alkotását láthatják az érdeklődők. négy terem töltenek meg az elmúlt 65 év művészi termését jelentő szobrok, tanulmányok, tervek, s az érmekeket bemutató vitrinek. a múzeum látogatói viszontláthatják a főváros utcáiról, tereiről, az ország közterületeiről jól ismert művek modelljeit; köztük széchényi ferenc, bem józsef és csányi lászló szobrát, ramasatter vince portréját. bemutatják a magyar történelem és irodalom kiemelkedő alakjairól készült alkotásokat, továbbá emlékmű-terveket, vázlatokat, tanulmányfejeket.

istók jános gyűjteményes kiállítását a tervek szerint egy hónapig tartják nyitva. /mti/

---

bb 59. csehszlovákiába utazott a veszprémi szimfónikus zenekar

vid j-lm fm

1964. október 24.

a veszprémi városi szimfónikus zenekar szombaton háromnapos hangversenykörútra utazott csehszlovákiába. a veszprémi szimfónikusok besztercebányán, losoncon, valamint pozsonyban adnak hangversenyt zámbo istván karnagy vezetésével. /mti/

---

15.40/e

- 31 -

*me*

bb 60. Liszt ferenc szobrának avatása győrött

vid j-lm fm

1964. október 24.

szombaton győrött, a Liszt ferenc utcában, a megyei tanács épületének bejáratánál felavatták Liszt ferenc mellszobrát, - alexovics lászló győri művész alkotását, a régi, patinás épület falán eddig is márványtábla hirdette, hogy 1830. január 16-án itt adott hangversenyt a nagy zeneszerző, s az egykori leírások tanúsága szerint az utca két oldalán éljenző tömeg fogadta a hóesésben szánon érkező nagy muzsikust, aki győr hangversenyének bevételét jótékony célra ajánlotta fel.

az avató ünnepségen a megyei tanács vb. művelődésügyi osztálya nevében molnár ernő mondott beszédet, majd a győri Liszt ferenc zenekola növendékei megkoszorúzták az emlékművet.  
/mti/

--

bb 61. szabolcsi párt- és tanácsküldöttség utazott kárpát-ukrajnába a felszabadulási ünnepségekre

vid j-lm fm

1964. október 24.

orosz ferenc, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, dr. fekszi istván, a megyei tanács vb. elnöke és hegedüs sándor, a vásárosnaményi járási pártbizottság titkára a szomszédos kárpát-ukrajnába utazott. a szabolcsi párt- és tanácsküldöttség résztvesz kárpát-ukrajna felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségein./mti/

--

bb 62. debreceni rektorhelyettes rostockban

vid j-lm fm

1964. október 24.

dr. némedi lajos egyetemi tanár, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem oktatási rektorhelyettese, a német nyelv és irodalom tanszékének vezetője rostockba utazott. a debreceni rektorhelyettes két hetet tölt a testvéregyetemen./mti/

--

15.50/a

- 32 -

*Ma*

bb 64. hétfői jelentés a földekről - békés, heves és hajdu-bihar megyében a hét végén újra munkába álltak a vetőgépek

vid ö kz szb -cz

1964. október 24.

az elmúlt két hét esőzései országszerre gátolták az időszak legfontosabb munkáját a szántást és a vetést. a földművelésügyi minisztérium legújabb értékelése szerint az ország területén még mintegy 800 000 hold gabona vetetlen. a hétfői vidéki jelentések rámutatnak, hogy a szövetkezeti gazdák mindenütt elismerést érdemlő erőfeszítéseket tesznek, hogy ezt a fontos és most már nagyon sürgető munkát minél előbb befejezzék. az adottságok sajnos még mindig rosszak. az egyik legtöbb nehézséggel küzdő vidéken, baranyában, az utóbbi két héten lehullott 130 milliméternyi csapadék annyira feláztatta a talajt, hogy még a lánctalpas traktorok se tudnak megbirkózni a sárral. a szántótraktorok és a vetőgépek itt még a hét végén is álltak. vas megyében az október 10-én beköszöntött esőzések szüneteiben egy-egy munkára alkalmas órából, fél nappól mintegy másfél ezer holdnyi vetést sikerült csak „összlopkodni”, ezt is inkább a homokos, gyorsabban szikkadó talaju határreszeken. hajdu-bihar, heves és békés megyében szombaton már ismét megjelentek a vetőgépek a földeken. a vámospércsi gépállomás lazább talajszerkesztő, gyorsan szikkadó határreszein 50 erőgép nyomában szórták a földbe a magot. békés megyében elsősorban is a mezőkovácsházi járás egyes közös gazdaságai próbálkoztak meg újra a vetéssel. a megyei tanácshoz érkezett jelentések szerint 150 gépi vontatású és körülbelül 50 lóvontatású vetőgép dolgozott szombaton. a szikestalaju gyomai járásban, ahol pedig még nagy terület vár bevetésre, a hét utolsó napján se sikerült megkezdeni, illetve folytatni a megakadt munkát.

a szántás-vetés kényszerű szünetét országszerre felhasználták a betakarítás meggyorsítására. békés megye határában a hét minden napján 20 000-nél többen törték a kukoricát, vágják a szarát és szedték a cukorrépat. baranyában hasonló erővel végezték ugyanezeket a munkákat. a kukoricatáblákon a csapadékmentes időben is csak esőköpenyben dolgozhattak. a kukorica levelei ugyanis annyira teleshívódtak vízzel, hogy akkor is átmedvesítik a sorok között dolgozók ruháját, ha nem esik az eső. a felázott talajokon sok nehézséget okoz a szállítás. a terménnyel rakott pótkocsikat vagy lánctalpas traktorral, vagy két kisebb erőgéppel lehet csak kivontatni a táblák szélére. a szövetkezeti gazdák helyállását dicsőíti, hogy a rendkívül nehéz körülmények között is már egész baranya megyében befejezték a burgonya és a napraforgó betakarítását, a cukorrépának 80, a kukoricának pedig körülbelül 50 százalékát juttatták biztos fedél alá.

/folyt.köv./

15.57/a

- 33 -

*Ma*

bb 64. /hátvégi... 1. folyt./- szb

vas megyében a cukorrépából már csak 3 000 holdnyi, a kukoricából pedig hozzávetőlegesen 7 000 - 8 000 holdnyi vár betakarításra. hajdu-bihar megye 138 000 hold kukoricavetéséből csaknem 100 000 hold került a hét végéig góréba.

a tartós esőzés miatt a szőlők sokhelyütt rothadásnak indulnak, tehát minőségromlás veszélye fenyeget. a gazdák éppen ezért mindenütt teljes erővel láttak hozzá ehhez a munkához is. a szüret még az esőben sem szünetel. heves megyében szombaton mintegy tizezren hajlongtak a dusan rakott tőkék között. bács megye nagy kiterjedésű szőlőiben fajta szerinti sorrendben szedik a termést. először az érzékenyebb, rothadásra „hajlamosabb”, fajtákat - a kadarkát, a nemes fehér borszőlőket - szedik le. az ellenállóbb fajtákat, például a kövidinkát, hagyják utoljára. /mti/

bb 65. téli pihenő az örvénykői kisvasuton

vid lk szb ki

1964. október 24.

az őszi pompába öltözött bükk vadregényes vidékén szombaton indult idei utolsó útjára a keletbükki állami erdőgazdaság örvénykői felé közlekedő kisvonata.

a mintegy 36 kilométeres vonalon, a nyári hónapokban csaknem 20 000 kiránduló utazott. a bükk hegység egyik legszebb, szinte alpesi jellegű vidékén át haladó keskeny nyomtávú erdei kisvasúttal több mint tíz kirándulóhelyet érhetnek el kényelmesen a természetkedvelők.

szombattól téli menetrend szerint - hetenként négyszer - közlekedik a garadnai kisvasut. lillafüreden át ez köti össze miskolcot a hegyi patak völgyében települt garadna községgel. a végállomásra érhetők el leggyorsabban a közismert bükki turista-házak, bánkut, szentlélek, jávorkút. a garadnai vonalon a nyári hónapokban mintegy félmillió kiránduló utazott, százezerrel több, mint az előző évben. /mti/

n

16.00/a

- 34 -

*mti*

bb 63. dr. szarvas páل rektor visszaérkezett a szovjetunióból

vid j-lm fm

1964. október 24.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a kijevei sevcsenko egyetem együttműködési megállapodása alapján dr. szarvas páл, a debreceni egyetem rektora látogatást tett a kijevei testvéregyetemen, ahol megbeszéléseket folytatott a további együttműködésről, majd moszkvai felsőoktatási intézményeket, egyetemi kutató intézeteket keresett fel. a rektor szombaton érkezett vissza debrecenbe. /mti/

--

bb 66. réti mátyás festőművész kiállítása a derkovits teremben

t tf/sk-lm fm

1964. október 24.

szombaton a derkovits teremben megnyitották réti mátyás festőművész kiállítását. a művész - aki kmetty jános, domanovszky endre és hincz gyula tanítványa volt - már számos alkalommal vett részt országos tárlatokon és vidéki bemutatókon, önálló kiállítással azonban most jelentkezik első ízben. tárlatának több mint 40 olaj- és akvarellfestményt felölelő anyagában jobbra a parasztság mindennapi életét örökölte meg.

a kiállítást november 7-ig tartják nyitva. /mti/

--

bb 67. marko behar, bolgár grafikusművész

k tf/sk-lm fm

1964. október 24.

munkáiból szombaton kiállítás nyílt a budapesti bolgár kultúra helyiségében. a tárlaton szereplő 45 alkotás főként a partizánmozgalomból meríti témáját. a bemutatót november 22-ig naponta 11-től 18 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 68. a magvető könyvkiadó

ktf/sk-lmfm

1964. október 24.

október 29-én, 19 órakor klubestet rendez a liszt ferenc téri könyvklubban a versbarátok körének tagjai részére. a rendezvényen ladányi minály, papp lajos, sipos gyula és vészi endre költők találkoznak az olvasókkal; a műsoros esten fellép egressy istván előadóművész és tallós endre színművész. /mti/

--

16.09/a

- 35 -

*mti*

bb 71. megnyit a lengyel iparművészeti kiállítás az ernst muzeumban

t tf/sk szb fm

1964. október 24.

szombaton az ernst muzeumban - a kki és a műcsarnok közös rendezésében - ünnepélyesen megnyitották a lengyel iparművészeti kiállítást.

az ünnepségen megjelent a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete több vezető munkatársa. ott volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja.

sok érdeklődő és művészeti életünk számos ismert képviselője jelenlétében weiner mihályné, az iparművészeti muzeum főigazgatója tartott megnyitó beszédet. emlékeztetett a néhány évvel ezelőtti a műcsarnokban rendezett „népi motívumok a lengyel iparművészetben” című kiállítás nagy sikerére, vázolta a modern lengyel iparművészet fejlődését, majd elmondotta:

- a mostani, gazdag, változatos anyagu kiállításon is előtérben áll a lengyel iparművészet általános jellemző vonása: a kulturált szín- és formaérzék, a nagyszerű alkotó fantázia az anyagok felhasználásában, a régi kézművesség jegyeinek és a kifinomult mai technikának a kedvező arányu elegyítése. a tárlaton tulnyomórészt kerámia-tárgyakat és textilművészeti alkotásokat láthatunk, ami azért is örvendetes, mert magyarországon is ezek a legkedveltebb iparművészeti ágak. a művek sorában ezenkívül gyönyörű vázák, disztárgyak, művészi üvegtárgyak, nagyméretű színes gobelinek, figurális kompozíciókkal díszített faliszőnyegek, kárpitok, különböző fémmunkák és domborítások szerepelnek - mind megannyi remeke a modern lakáskulturának.

a felszabadult lengyelország jubileumi ünnepségsorozata jegyében - a magyar-lengyel kulturális munkaterv keretében - rendezett bemutatót három hétig tekintheti meg a közönség. /mti/

--

bb 74. negyven esztendeig tanított jászfényszaru csiki margit pedagógus

vid j szb fm

1964. október 24.

ritka jubileumhoz érkezett jászfényszaru csiki margit tanítónő. negyven esztendeje oktatja a betüvetésre a jászvári község fiataljait. a ma is friss erőnek és nagy népszerűségnek örvendő pedagógust kollégái és tanítványai szeretettel köszöntötték a jubileum alkalmából. /mti/

--

16. 14/a

- 36 -

*KK*

bb 69. „építőművészet a 20 éves népi lengyelországban”,

k tf/sk-lm fm

1964. október 24.

cimmel jan bukowski, lengyel építészmérnök, október 26-án délután 6 órakor filmbemutatóval kísért előadást tart a lengyel kultúra helyiségében. /mti/

--

bb 70. kádár jános fogadta az indiai kommunista párt elnökét

tm-lm zs

1964. október 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton fogadta s.a. dange-t, az indiai kommunista párt elnökét, a szakszervezeti világszövetség alelnökét, aki az szvsz főtanácsának budapesti ülése alkalmából hazánkban tartózkodik.

a szivélyes, elvtársi légkörben lezajlott beszélgetésen jelen volt nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot főtitkára. /mti/

--

bb 72. felfüggesztették tisztségéből a szabadszállási kossuth-tsz elnökét

i dl/sze-lm zs

1964. október 24.

a népi ellenőrzés vizsgálatot folytat a szabadszállási kossuth termelőszövetkezetben. az eddigiekben megállapította: r.kiss józsef a közös gazdaság elnöke alaposan gyanúsítható azzal, hogy a tsz vagyonát hűtlenül kezelte, jogtalan anyagi előnyöket szerzett és megkárosította a tagságot.

a tsz elnöke magatartásával akadályozta a vizsgálat befolyástól mentes lefolytatását, züllesztette a munkafegyelmet és ezzel az őszi munkák eredményes elvégzését is veszélyeztette.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke ezért - törvényben biztosított joga alapján - r.kiss józsefet választott elnöki tisztségéből felfüggesztette. a pénzügyminiszter pénzügyi biztost rendelt ki a termelőszövetkezet pénzgazdálkodásának megszilárdítására. /mti/

--

16. 17/a

- 37 -

*KK*

bb 73. a honismereti mozgalom és az idegenforgalom kapcsolatairól tanácskoztak nagyvázsonyban

vid j szb fm

1964. október 24.

a honismereti mozgalom veszprém megyei vezetői szombaton nagyvázsonyban folytatták tanácskozásukat. a földrajzi nevek és a művelődéstörténeti emlékek gyűjtőmunkájának összegezése után a honismereti mozgalom és az idegenforgalom kapcsolatairól tárgyaltak.

boksay györgy, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának főelőadója elmondotta, hogy a honismereti szakkörök tagjai a régi emlékek nevezetességek és láttnivalók százait hozzák felszínre, és ezzel rendszeresen gazdagítják az idegenforgalmi érdekességek tárházát. a balaton-felvidéken és a bakonyban a legjobb honismereti szakkörök meglepően hamar összegyűjtötték a régi emlékeket, és számos helyen már falumuseumot is berendeztek. gyenesdiáson és túskeváron a falubeli gyűjtők idegenforgalmi nevezetességeknek számító helytörténeti muzeumokat rendeztek be. a honismereti mozgalom kiemeli a feledésből az egyes települések hajdani kultúráját, és sok művelődéstörténeti és történelmi emlékekkel segíti a tudományos kutatók munkáját. az előadó megemlítette a külsővatiak példáját, ahol több, a helyiséghez fűződő történelmi esemény színhelyét derítették ki, és ezeket emléktáblákkal, emlékművekkel is megjelölték. a lelkes természetbarátok és szakemberek hozzáállták a bakony természetrajzának részletes feltérképezéséhez, ami a későbbiekben tudományos alapot ad nemcsak az idegenforgalom további fejlesztéséhez, hanem például az erdősítéshez és az ipartelepítéshez is.

a kétnapos honismereti tanácskozáson többek között hangoztatták, hogy a kutatómunka eredményeinek szemléltetésénél, közreadásánál ügyeljenek a helyes arányra, s a múltat, a jelent és a jövőt mint egységes folyamatot szemléltessék. /mti/

bb 76. hűtővagonokban utazik a zsenge gyulai karalábé németországba

vid ká/sk szb

1964. október 24.

a gyula környéki kertészetekben a melegágyi ablakok jobb kihasználására az ősz elején gyorsan fejlődő fehér karalábét vetettek. a friss karalábé átmérője mostanra elérte a hat-nyolc centimétert, s a primőr kertészetéről európa-szerte híres városból szombaton elindították az első karalábé szállítmányt az ndk-ba. az elkövetkező napokban ujkigyósról, tótkomlósról és más termelőszövetkezeti községből is exportálnak friss karalábét. /mti/

16.35/a

- 38 -

*PK*

bb 75. 10.5 millió forintot költenek nyiregyháza fejlesztésére - ülést tartott a nyiregyházi városi tanács

vid j-lm fm

1964. október 24.

a nyiregyházi városi tanács szombati ülésén többek között megtárgyalták és jóváhagyták a jövő évi községfejlesztési tervet. a program szerint 1965-ben 10.5 millió forintot költenek városfejlesztésre. a lakosság 800 000 forint értékű társadalmi munkával támogatja a tervek megvalósítását. hatmilliót költenek gazdasági, illetve kommunális létesítményekre. a város északi részén 60 férőhelyes bölcsőde építéséhez kezdenek. ezenkívül még 60 férőhelyes óvoda létesítését tervezik, s megkezdik a borbányai külterületi művelődési terem építését. 1,300.000 forintot költenek a sóstó fejlesztésére, s községfejlesztési alapból három egyetemi hallgatónak adnak ösztöndíjat. /mti/

bb 77. a háromszáz <sup>okozóhely</sup> látogató az egeri várban

vid j-lm fm

1964. október 24.

az egeri vár szombaton érdekes esemény színhelye volt. ezen a napon érkezett meg ugyanis az idei háromszázezredik látogató, akit a várkapunál szeretettel köszöntöttek. bakó ferenc, a heves megyei muzeumok igazgatója az egerrel foglalkozó irodalom kiskönyvtárával ajándékozta meg a szerencsés látogatót, dr. fülöp lajost, a gyöngyösi vak bottyán gimnázium tanárát. /mti/

bb 79. október 25-től november 1-ig a temetőkapukban is árusítanak a virágért üzletek

i cs/sk-lm ká

1964. október 24.

az október végi, november eleji kegyeleti ünnepek közeledtén a fővárosi kertészeti vállalat raktárait, s a virágért-üzleteket elsősorban a krizantémum pompás alakú és színű változataival, örökzöld diszítőanyagokkal töltötték föl. szombaton megkezdtek az árusítás előkészítését: budapest 12 temetőjének kapujában állítottak fel ideiglenes árusítóhelyet, ahol vasárnap reggeltől november 1-én estig cserepes és vágott krizantémumot, fenyőgallyat és tobozokkal diszített örökzöld mohakoszorúkat vásárolhat majd a közönség. a virágért-üzletekbe és a temetői árudákba eddig kereken 40 000 cserepes és ugyancsak többtízezer csokorra való vágott krizantémumot, több kocsirakomány zöld diszítőnövényt és koszorút szállítottak ki. /mti/

16.35/lm

-39-

*PK*

bb 78. szegedi operaénekesnő - hat nap alatt három premieren  
vid j szb fm 1964. október 24.

mére ottilia, a szegedi nemzeti színház művésznője hat nap alatt három premieren lépett, illetve lép fel. pénteken este szegeden donizetti „szerelmi bájital”, -ában gianetta szerepét énekelte. az előadás után ausztriába utazott, ahol szombaton már grazban próbál, mert a vasárnapi ottani bemutatón ő alakítja mozart „varázsfuvolá”, -jában az éj királynője szerepét. kedden szegeden a „szerelmi bájital”, -ban lesz a harmadik premierje. ekkor adina szerepében lép fel. rövidesen azonban ismét külföldre utazik. november 2-án pozsonyban olaszul éneklő puccini „bohémélet”, -ében musettet, majd 4-én ugyancsak pozsonyban az éj királynőjét. /mti/

--

bb 80. átmeneti felmelegedés után újabb lehülés, nagyjából nyu esőzés kezdődött, ausztriában már havazik - csak a jövő hét második felére ígérkezik lényeges javulás az időjárásban

i cs/sk szb ká 1964. október 24.

szombaton reggelre hatalmas ciklon-zsák képződött európa légtérében, amely skandinávián és a pó-síkságon át egészen az atlasz hegységig nyulik le. több, viszonylag kisméretű ciklon működik benne, s ezek óriási területeken ismét hűvös-csapadékosra, helyenkint téliesre fordították az időjárását. a ciklon-zsák előoldalán langyos szubtrópusi levegő áramlik északnak, a hátoldalán viszont erős széllel grönlandi eredetű légtömegek özönlenek a kontinens fölé. a hidegbetörés szombat reggelre áttört az alpok és a kárpátok vonalán, nyugat-európa-szerte hirtelen csökkenni kezdett a hőmérséklet, ausztriában nemcsak az alpok közvetlen környékén, hanem már a mélyebben fekvő területeken is megindult a havazás.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint hazánkban a déli áramlat pénteken és szombaton átmeneti javulást, vidékenként erősebb felmelegedést hozott: pénteken délután a nyugati megyékben, szombaton pedig a keleti országrészekben volt több órás napsütés, de az alpokon és a nyugati-kárpátokon áttörő hideg hatására máris újabb felhősödés, kiterjedt esőzés kezdődött. a hideg és a meleg gyors „örségváltására”, jellemző, hogy sopron vidékén a szombatra virradó éjszaka 1 órákor mérték a napi maximumnak számító 10 fokot, s délutánra 5 fokra süllyedt a hőmérők higánya.

/folyt.köv./

15.52/a

- 40 -

*mti*

bb 80. /átmeneti... 1. folyt./- szb

ugyanakkor a tiszántúli megyékből még 17-20 fokot jelentettek a megfigyelők. az új esőfront első hulláma szombat reggel indult a nyugati határvidékekről, s a délutáni órákban áterjedt a keleti országrészekre is.

a meteorológusok borulatóak. az előrejelzés szerint vasárnapra felhős időt, országos méretű esőt, megélnékelő északi szeleket várhatunk. a hőmérséklet keleten is csökken. a maximumszintet előreláthatólag a vasárnap reggelre kialakuló nyugaton 5-8, keleten 9-13 fokos hőmérséklet képviseli majd. a hűvös, csapadékos jellegű idő valószínűleg jó pár napig tart a kárpát-medencében, s számottevő javulás - a jelek szerint - csak a jövő hét második felére ígérkezik. /mti/

--

bb 81. vizsga a színpadon

t s/sk szb fm 1964. október 24.

szombaton délután az odry színpadon megtartották a színmű- és filmművészeti főiskola hallgatóinak félévi vizsgaelőadását. a programban két egyfelvonásos színmű szerepelt. babarczy lászló, negyedéves hallgató rendezésében mutatták be georg büchner: „leonca és lena”, című komédiáját. a darabot thurzó gábor fordította, a díszleteket török iván tervezte. a kísérő zene eötvös péter munkája. a színmű főbb szerepeit bősze györgy, osztovits cecília, bálint andrás, parragi mária és szabó éva alakította.

az előadás második felében adták elő garcia lorca: „rosita teányasszony”, című darabját. a verses színjátékot benyve jános fordította. a díszleteket szinte gábor tervezte. az előadás rendezője féliz lászló negyedéves hallgató. a címszerepet drahotá andrea játszotta.

a két egyfelvonásos színműben a főiskola 25 negyedéves hallgatója lépett színpadra. a rendezőtanárr: marton endre. /mti/

--

17.00/a

- 41 -

*mti*

bb 34. /befejeződött a vita... 2. folyt./- szb

d. jadan szurem, a mongol népköztársaság szakszervezeti tanácsa központjának elnöke kijelentette: az élet ismétellen igazolja az szvsz irányvonalának helyességét, s szüntelenül bizonyítja, hogy az amerikai imperializmus a neokolonialista politika legfőbb kezdeményezője. a jelenlegi körülmények között a legfőbb feladat megerősíteni és kiszélesíteni az szvsz munkáját, fokozni szerepét a nemzetközi munkásosztály egységének létrehozásában.

s. a. dange, az öszsindiai szakszervezeti szövetség főtitkára hazája munkásosztályának helyzetéről szólva az élelmiszerhiány és az áremelkedés okait elemezte. a bankok és a monopóliumok az elmúlt években az élelmiszerpiac korlátlan uraivá váltak, s a mesés profit, valamint a tőke összpontosítása, a kereskedelmi érdekeltségek tömörülése, súlyos drágaságot és élelmiszerváltságot idézett elő. a munkásosztály - a szakszervezetek kezdeményezésére - sztrájkokkal, munkabeszüntetésekkel harcol jogaiért.

sztojan gyurov, a bolgár népköztársaság országos szakszervezeti tanácsának elnöke bulgária és görögország példájával bizonyította a békés egymás mellett élés elvének helyességét. a kölcsönös jóindulat eredményeként például athénben sikerült számos egyezményt kötni a két ország közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztéséről. ez lehetőséget teremt a bolgár és a görög szakszervezetek közötti együttműködésre is. mindez pedig hozzájárul, hogy a balkán, a fekete tenger és a földközi tenger térsége atommentes békeövezetté váljék.

a vitában felszólalt továbbá cruz villegas, a venezuelai dolgozók egységközpont-szervezetének titkára, jaroslav mewald, a textil-, ruházati és bőrpari dolgozók szakszervezete nemzetközi szövetségének főtitkára, leon mauvais, a francia általános munkásszövetség titkára, viktor grisin, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, ma chun-kou, a kínai szakszervezeti szövetség alelnöke, qimo kocani, az albán szakszervezeti országos tanács titkára, armando zitter /brazília/ az szvsz végrehajtó bizottsága nevében; továbbá fang ming /kína/, kim kvang-dzsü /korea/.

/folyt.köv./

17.22/a

- 42 -

*Me*

bb 82. Lamberto gardelli ismét budapesten vendégszerepel

k ot/gg-lm fm

1964. október 24.

több nónapi távollét után ismét budapestre érkezett Lamberto gardelli, a hazánkban is nagy népszerűségnek örvendő olasz karmester. gardelli október 28-án a toscia előadását vezényli az erkel színházban, s már a közeli napokban megkezdí az előkészületeket verdi: aida című dalművének december végi felújítására, amelyet az olasz karmester zenei vezetésével és betanításában hoznak majd színre./mtiö

..-

bb 83. kihirdették az ezévi eötvös -verseny eredményét

t vt/sze-lm zs

1964. október 24.

szombaton délután a puskin utcai egyetemi fizikai intézetben hirdették ki az 1964. évi eötvös-verseny eredményeit és egyidejűleg átadták a nyerteseknek a díjakat. az eötvös loránd fizikai társulat rendezésében sorra került hagyományos versenyen ezúttal 74 az idén érettségizett fiatal vett részt.

az első díjat corradi gábor /győr/, a második díjat doskar balázs /budapest/, a harmadik díjat lakó ferenc /budapest/ kapta.

ugyancsak ez alkalommal hirdették ki a középiskolai matematikai lapok 1963-64. tanévi fizikai pontversenyének eredményét és osztották szét a jutalmakat. a különböző kategóriákban első díjat nyertek : marosi ferenc budapest, bor zsolt szeged, babai lászló budapest, berkes zoltán budapest, vicsek tamás budapest, pelikán józsef, simonovits andrás budapest és veres ferenc miskolc, - általános iskolai, illetve gimnáziumi tanulók../mti/

..-

17.28/a

- 43 -

*Me*

bb 34. /befejeződött a vita... 2. folyt./- szb

d. jadan szurem, a mongol népköztársaság szakszervezeti tanácsa központjának elnöke kijelentette: az élet ismétlenül igazolja az szvsz irányvonalának helyességét, s szüntelenül bizonyítja, hogy az amerikai imperializmus a neokolonialista politika legfőbb kezdeményezője. a jelenlegi körülmények között a legfőbb feladat megerősíteni és kiszélesíteni az szvsz munkáját, fokozni szerepét a nemzetközi munkásosztály egységének létrehozásában.

s. a. dange, az összindiai szakszervezeti szövetség főtitkára hazája munkásosztályának helyzetéről szólva az élelmiszerhiány és az áremelkedés okait elemezte. a bankok és a monopóliumok az elmúlt években az élelmiszerpiac korlátlan uraivá váltak, s a mesés profit, valamint a tőke összpontosítása, a kereskedelmi érdekeltségek tömörülése, súlyos drágaságot és élelmiszerválságot idézett elő. a munkásosztály - a szakszervezetek kezdeményezésére - sztrájkokkal, munkabeszüntetésekkel harcol jogaiért.

sztojan gyurov, a bolgár népköztársaság országos szakszervezeti tanácsának elnöke bulgária és görögország példájával bizonyította a békés egymás mellett élés elvének helyességét. a kölcsönös jóindulat eredményeként például athénben sikerült számos egyezményt kötni a két ország közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztéséről. ez lehetőséget teremt a bolgár és a görög szakszervezetek közötti együttműködésre is. mindez pedig hozzájárul, hogy a balkán, a fekete tenger és a földközi tenger térsége atommentes békeövezetté váljék.

a vitában felszólalt továbbá cruz villegas, a venezuelai dolgozók egységközpont-szervezetének titkára, jarostav mewald, a textil-, ruházati és bőripari dolgozók szakszervezete nemzetközi szövetségének főtitkára, leon mauvais, a francia általános munkásszövetség titkára, viktor grisin, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, ma chun-kou, a kínai szakszervezeti szövetség alelnöke, qimo kocani, az albán szakszervezeti országos tanács titkára, armando ziller /brazília/ az szvsz végrehajtó bizottsága nevében; továbbá fang ming /kína/, kim kvang-dzsü /korea/.

/folyt.köv./

17.22/a

- 42 -

*PK*

bb 82. lamberto gardelli ismét budapesten vendégszerepel

k ot/gg-lm fm

1964. október 24.

több naponapi távollét után ismét budapestre érkezett lamberto gardelli, a hazánkban is nagy népszerűségnek örvendő olasz karmester. gardelli október 28-án a toscia előadását vezényli az erkel színházban, s már a közeli napokban megkezdí az előkészületeket verdi: aida című dalművének december végi felújítására, amelyet az olasz karmester zenei vezetésével és betanításában hoznak majd színre./mtiö

--

bb 83. kihirdették az ezévi eötvös -verseny eredményét

t vt/sze-lm zs

1964. október 24.

szombaton délután a puskin utcai egyetemi fizikai intézetben hirdették ki az 1964. évi eötvös-verseny eredményeit és egyidejűleg átadták a nyerteseknek a díjakat. az eötvös loránd fizikai társulat rendezésében sorra került hagyományos versenyen ezúttal 74 az idén érettségizett fiatal vett részt.

az első díjat corradi gábor /győr/, a második díjat doskar balázs /budapest/, a harmadik díjat lakó ferenc /budapest/ kapta.

ugyancsak ez alkalommal hirdették ki a középiskolai matematikai lapok 1963-64. tanévi fizikai pontversenyének eredményét és osztották szét a jutalmakat. a különböző kategóriákban első díjat nyertek: marosi ferenc budapest, bor zsolt szeged, babai lászló budapest, berkes zoltán budapest, vicsek tamás budapest, pelikán józsef, simonovits andrás budapest és veres ferenc miskolc, - általános iskolai, illetve gimnáziumi tanulók./mti/

--

17.28/a

- 43 -

*PK*

bb 84. vácott megnyílt a 10. pest megyei képzőművészeti kiállítás

vid gö-lm fm

1964. október 24.

szombaton vácott, a vak bottyán muzeumban megnyitották a 10. megyei képzőművészeti kiállítást. a tárlaton 34 pest megyében élő festőművész, köztük balogh lászló, bornemissza géza, deim pál, kocsis lászló, pirk jános, remsey iván alkotásait láthatják az érdeklődők. a kiállítást szabó sándor, a megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg, majd a váci zeneiskola tanárai adtak hangversenyt. a kiállítás november 14-éig tekinthető meg./mti/

--

bb 85. három alföldi kórus hangversenye kecskeméten

vid j-lm fm

1964. október 24.

szombaton nagyszabású kórushangversenyt rendeztek a kecskeméti uttörőházban. a koncerten fellépett a nagykőrösi férfikórus, a kecskeméti kodály-kórus, valamint a szegedi szövetkezeti bizottság vegyeskara. többek között bartók - és kodály -műveket adtak elő, majd a kecskeméti és a nagykőrösi egyesített férfi-kórus kecskemét-környéki népdalokat énekelt. /mti/

--

bb 86. jugoszláv szintársulat disze előadása szolnokon

bid j-lm fm

1964. október 24.

a szolnoki szigligeti színház meghívására hazánkba érkezett a szabadkai népszínház társulata. a jugoszláv művészeket nagy szeretettel fogadták a tiszaparti városban. a küldöttség tagjai bujovicsics joszip és dévics imre igazgatók vezetésével látogatást tettek a megyei tanács végrehajtó bizottságánál, majd kollégáikkal találkoztak. szombaton megtekintették a város nevezetességeit, a művésztelepét és a muzeumot. este disze előadásán mutatták be krleza „léda”, című darabját. vasárnap még két előadást tartanak és hétfőn utaznak vissza szabadkára. november elején a szolnoki művészek viszonzják a látogatást, és ujvidéken, valamint szabadkán tartanak előadásokat./mti/

--

18.40/a

- 44 -

*W*

bb 87. szellemi vetélkedő

gg-lm -cz

1964. október 24.

szombaton délután a természettudományi muzeumban szellemi vetélkedőt rendeztek a muzeumi hónap alkalmából. a jelenlevő hat iskola hetven résztvevője az „ember származása és az őskor embere”, című kiállítás anyagából kapott kérdéseket. a csapatversenyt a 8. kerületi horváth minály téri általános iskola béka őrsé nyerte. az egyéni versenyben a 11. kerületi köbölkut utcai általános iskola delfin őrsének három tagja szerezte meg az 1., 2., illetve 3. díjat. a nyertesek pajtás fényképezőgépeket kaptak, valamint értékes könyvtulajdonokban részesültek./mti/

--

bb 88. „a vágy villamosa”, 175. előadása a madách színházban

t s/sk szb fm

1964. október 24.

szombaton este a madách színházban megtartották tennessee williams „a vágy villamosa”, című színművének 175. előadását. a nagysikerű darabot vámos lászló rendezte. a főbb szerepeket tolnay klári, vass éva, avar istván és pécsi sándor alakítja.

a jubileumi előadás szereplőit a közönség nagy tapsal köszöntötte. /mti/

--

bb 89. az első bemutató a felújított déryné színházban

t s/sk szb fm

1964. október 24.

szombaton este bemutatóval nyitotta meg a déryné színház felújított, átépített kulich gyula téri épületét. a korszerűsítési munkát január elején kezdte meg a 45-ös számú építőipari vállalat. a színház épületét kívül-belül kifestették, a nézőtéri székeket kényelmesebbekre cserélték ki és felújították az elektromos- és vízvezetékeket is. a színházban új álmennyezetet is építettek, amely a réginél üzembiztosabb, s jobb akusztikát teremt a nézőtéren. ezenkívül átépítették, s új burkolattal látták el az előcsarnokot, új ruhatár és a réginél nagyobb, kényelmesebb büfé várja a közönséget.

az „ujjávarázsolt”, épületben szombaton este mutatták be a katajev - ifj. kalmár tiber - nádass gábor: kisorsolt menyasszony című zenés vígjátékát. az előadást petrik józsef rendezte. a díszleteket sostarics zsuzsa, a jelmezeket rimanóczy yvonne tervezte. a táncok koreográfiáját szöllősi ágnes állította össze. a főbb szerepeket sándor böske, zana józsef, blaha mártá, lászló ica, kalmár zsuzsa és gyukár tiber alakítja. /mti/

--

19.05/a

- 45 -

*W*

bb 90. a kínai nemzeti művészeti együttes bemutatkozó előadása a magyar néphadsereg központi klubjában

t áe/gg-lm -cz

1964. október 24

a kínai nemzeti művészeti együttes szombaton a magyar néphadsereg központi klubjában mutatkozott be a budapesti közönségnek. megjelent az előadáson a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több képviselője, valamint dr. molnár erik, a magyar-kínai baráti társaság elnöke. az európai turnéja során hazánkban vendégszereplő együttes az ősi kínai népi tánc-, ének- és zeneművészetből adott izelítőt. a kínai művészek több mint kétórás műsorát a nagyszámu érdeklődő közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

bb 91. a népi együttesek bemutató színpadának első előadása a szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában

t áe/gg-lm -cz

1964. október 24.

a szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában megkezdte működését az öntevékeny népi együttesek első állandó bemutató színpada. az első előadást szombaton az építők vadrózsák együttese és a zalai együttes tartotta. ezt követően folyamatosan bemutatkoznak a fővárosban az öntevékeny tánc-énekes- és zenekarok legjobbjai. az előadásokon főleg szakmai közönség vesz részt és így az új színpad a rendszeres tapasztalatcsere révén az öntevékeny művészeti mozgalom továbbfejlesztésének egyik állandó fóruma lesz./mti/

19.27/a

- 46 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

áe/gg-lm -cz

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb 90. sz. hírünkhöz pótlólag közöljék az alábbiakat:

... megjelent az előadáson han ke-hua, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete és a követség valamennyi munkatársa./mti/

bb 92. megváltozott a televízió vasárnap esti műsora

gg szb - cz

1964. október 24.

a magyar televízió közli, hogy vasárnap esti műsora a következőképpen módosult:

17 óra 15 perckor:	nagy pillanatok - nagy felfedezések
17 óra 35 perckor:	fényképek tokióból
17 óra 45 perckor:	ahogy itthon láttuk ... kéri jános kommentárja
kb 18 óra	a 18. nyári olimpiai játékok záróünnepségének közvetítése
kb 19 órakor:	igor ojsztrah negedül
19 óra 20 perckor:	mese
19 óra 30 perckor:	tv híradó
19 óra 50 perckor:	kisfilm
20 óra 10 perckor:	az ágy című, magyarul beszélő olasz film /csak 18 éven felülieknek/
21 óra 30 perckor:	tv híradó második kiadása
22 óra	sporthírek

bb 93. dr. néthi aurél professzor

-lm cz

1964. október 24.

a semmelweis-rókus kórház főorvosa az erfurti orvosi akadémia rektorának és szenátusának meghívására az akadémia jubileumi ünnepségére erfurtba utazott./mti/

19.30/lm

-47-

bb 90. a kínai nemzeti művészeti együttes bemutatkozó előadása a magyar néphadsereg központi klubjában

t áe/gg-lm -cz

1964. október 24

a kínai nemzeti művészeti együttes szombaton a magyar néphadsereg központi klubjában mutatkozott be a budapesti közönségnek. megjelent az előadáson a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több képviselője, valamint dr. molnár erik, a magyar-kínai baráti társaság elnöke. az európai turnéja során hazánkban vendégszereplő együttes az ősi kínai népi tánc-, ének- és zeneművészetből adott izelítőt. a kínai művészek több mint kétórás műsorát a nagyszámu érdeklődő közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

bb 91. a népi együttesek bemutató színpadának első előadása a szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában

t áe/gg-lm -cz

1964. október 24.

a szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában megkezdte működését az öntevékeny népi együttesek első állandó bemutató színpada. az első előadást szombaton az építők vadrózsák együttese és a zalai együttes tartotta. ezt követően folyamatosan bemutatkoznak a fővárosban az öntevékeny tánc-énekes- és zenekarok legjobbjai. az előadásokon főleg szakmai közönség vesz részt és így az új színpad a rendszeres tapasztalatcserék révén az öntevékeny művészeti mozgalom továbbfejlesztésének egyik állandó fóruma lesz./mti/

19.27/a

- 46 -

*mti*

a szerkesztőségek figyelmébe!

áe/gg-lm -cz

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb 90. sz. hírünkhöz pótlólag közöljék az alábbiakat:

... megjelent az előadáson han ke-hua, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete és a követség valamennyi munkatársa./mti/

bb 92. megváltozott a televízió vasárnap esti műsora

gg szb - cz

1964. október 24.

a magyar televízió közli, hogy vasárnap esti műsora a következőképpen módosult:

17 óra 15 perckor:	nagy pillanatok - nagy felfedezések
17 óra 35 perckor:	fényképek tokióból
17 óra 45 perckor:	ahogy itthon láttuk ... kéri jános kommentárja
kb 18 óra	a 18. nyári olimpiai játékok záróünnepségének közvetítése
kb 19 órakor:	igor ojsztrah negedül
19 óra 20 perckor:	mese
19 óra 30 perckor:	tv híradó
19 óra 50 perckor:	kisfilm
20 óra 10 perckor:	az ágy című, magyarul beszélő olasz film /csak 18 éven felülieknek/
21 óra 30 perckor:	tv híradó második kiadása
22 óra	sporthírek

/mti/

bb 93. dr. náthi aurél professzor

-lm cz

1964. október 24.

a semmelweis-rókus kórház főorvosa az erfurti orvosi akadémia rektorának és szenátusának meghívására az akadémia jubileumi ünnepségére erfurtba utazott./mti/

19.30/lm

-47-

*mti*

bb 34. /befejeződött a vita... 3. folyt./- szb

a román szakszervezetek képviselőiben tegnapi, téves közlé-  
sünkkel ellentétben constantin dragan, a román szakszervezetek  
országos tanácsának alelnöke szólalt fel.

a vita lezárása után louis saillant, az szvsz főtitkára ösz-  
szefoglalta az ülészak munkájának tapasztalatait. megállapítot-  
ta, hogy a nemzeti szakszervezeti központok döntő többsége, va-  
lamint az szvsz nemzetközi szakmai szövetségei a beszámolót meg-  
felelőnek tartják, s kiegészítették azt javaslataikkal. öt szak-  
szervezeti központ szerint a beszámoló nem felel meg az akció-  
prgramnak, két szakszervezeti központ a beszámoló egyes részeit  
negatívan értékelte, egy nemzeti szakszervezeti központ pedig  
tartózkodó álláspontot foglalt el.

Louis saillant ezután sorra vette az ötnapos vitában felme-  
rült lényegesebb kérdéseket és válaszolt a felszólalóknak. öröm-  
mel fogadta a lengyel szakszervezetek országos tanácsa elnöké-  
nek azt a javaslatát, hogy az szvsz végrehajtó bizottsága külön  
ülésein foglalkozzék a szocialista országok szakszervezeteinek  
helyzetével. közölte továbbá, hogy a soronkövetkező 6. szakszer-  
vezeti világkongresszus előtt baráti beszélgetések során kíván-  
ják megtanácskozni a szakszervezetekkel a jelenkor legfontosabb  
kérdéseit.

az szvsz főtanácsa ezután jóváhagyta a főtitkár beszámolóját,  
elfogadta az akcióegység létrehozásáról szóló kiáltványt, továb-  
bá a szolidaritási indítványt a vietnami nép és dolgozók harcá-  
nak támogatására, valamint az szvsz titkárságának javaslatát az  
alapszabályt felülvizsgáló bizottság összetételéről.

az szvsz főtanácsa elhatározta, hogy a 6. szakszervezeti vi-  
lágkongresszust 1965. októberében, varsóban rendezik.

a főtanács meghallgatta és elfogadta a számvizsgáló bizott-  
ság jelentését, s ratifikálta a következő szakszervezetek felvé-  
telét: kongói általános munkásszövetség /leopoldville/, a dél-  
vietnami felszabadításért harcoló dolgozók szövetsége, martinique-i  
általános munkásszövetség, venezuelai dolgozók egysége központi  
szervezete, guayanai dolgozók szövetsége.

az szvsz főtanácsának 13. ülészaka renato bitossinak, az  
szvsz elnökének zárszavával végződött. /mti/

-. -

20. 10/e

- 48 -

*W*

bb 94. /Időjárásjelentés

gg szb -cz

1964. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én, szombaton  
19 órakor:

hűvös, esős idő

várható időjárás vasárnap estig: borult idő, országos esők-  
kel. élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. a nappali  
felmelegedés vasárnap keleten lényegesen, nyugaton csak néhány  
fokkal lesz alacsonyabb, mint szombaton volt.

várható hőmérséklet értékek vasárnap: nyugaton 5-8, keleten  
9-13 fok között. /mti/

-. -

bb 95. ünnepi megemlékezés a bori koncentrációs tábor fel-  
szabadulásának 20. évfordulójáról

t vt/gg-lm -cz

1964. október 24.

a náciizmus üldözötteinek bizottsága a volt bori koncentrációs  
tábor felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton  
este emlékünnepelet rendezett az egyetemi színpadon. az ünnepi  
esten megjelent uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszter-  
helyettes, tarcsai tiber, az mszmp központi bizottságának osztály-  
vezető helyettese, gábor istván, a magyar partizán szövetség  
főtitkára, valamint sós endre, a magyar izraeliták országos  
képviselőinek elnöke is.

gáti ödön, a náciizmus üldözöttei bizottságának ügyvezető  
titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, akik egy perces néma  
felállással adóztak borban és cservenkán meggyilkolt bajtársaik  
emlékének.

ezután vágó lászló, a bori csoport vezetőségi tagja  
mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy két évtizeddel ezelőtt  
a fasiszta német hadsereg mért csapásai nyomán a győzelmesen  
előrenaladó szovjet hadsereg katonái a jugoszláv partizánokkal  
együttműködve szabadították fel bort. köszönetét fejezte ki a  
testvéri jugoszláv népnek azért a mélyszégyen emberséges segít-  
ségért, amelyet annakidején nyújtott a koncentrációs tábor  
foglyainak. mindent el kell követnünk azért, hogy soha többé  
nem legyen háború, soha többé ne hurcolhassanak el senkit a  
koncentrációs táborokba, hogy soha többé ne legyen fasiszmus -  
mondotta befejezésül az est előadója.

az emlékünnepelet második részének műsorában ismert fő-  
városi művészek szerepeltek, majd az építőipari kiszöv irodalmi  
színpadának tagjai előadták az „ember emlékezz!”, című dokumen-  
tum játékot, tokaji mihály feldolgozásában. /mti/

20. 25/Lm

-. -  
-49-

v é g e

*W*

bb 34. /befejeződött a vita... 3. folyt./- szb

a román szakszervezetek képviselőjében tegnapi, téves közlé-  
sünkkel ellentétben constantin dragan, a román szakszervezetek  
országos tanácsának alelnöke szólalt fel.

a vita lezárása után louis saillant, az szvsz főtitkára ösz-  
szefoglalta az ülészak munkájának tapasztalatait. megállapítot-  
ta, hogy a nemzeti szakszervezeti központok döntő többsége, va-  
lamint az szvsz nemzetközi szakmai szövetségei a beszámolót meg-  
felelőnek tartják, s kiegészítették azt javaslataikkal. öt szak-  
szervezeti központ szerint a beszámoló nem felel meg az akció-  
programnak, két szakszervezeti központ a beszámoló egyes részeit  
negatívan értékelte, egy nemzeti szakszervezeti központ pedig  
tartózkodó álláspontot foglalt el.

louis saillant ezután sorra vette az ötnapos vitában felme-  
rült lényegesebb kérdéseket és válaszolt a felszólalóknak. öröm-  
mel fogadta a lengyel szakszervezetek országos tanácsa elnöké-  
nek azt a javaslatát, hogy az szvsz végrehajtó bizottsága külön  
üléssel foglalkozzék a szocialista országok szakszervezeteinek  
helyzetével. közölte továbbá, hogy a soronkövetkező 6. szakszer-  
vezeti világkongresszus előtt baráti beszélgetések során kíván-  
ják megtanácskozni a szakszervezetekkel a jelenkor legfontosabb  
kérdéseit.

az szvsz főtanácsa ezután jóváhagyta a főtitkár beszámolóját,  
elfogadta az akcióegység létrehozásáról szóló kiáltványt, továb-  
bá a szolidaritási indítványt a vietnami nép és dolgozók harcá-  
nak támogatására, valamint az szvsz titkárságának javaslatát az  
alapszabályt felülvizsgáló bizottság összetételéről.

az szvsz főtanácsa elhatározta, hogy a 6. szakszervezeti vi-  
lágkongresszust 1965. októberében, varsóban rendezik.

a főtanács meghallgatta és elfogadta a számvizsgáló bizott-  
ság jelentését, s ratifikálta a következő szakszervezetek felvé-  
telét: kongói általános munkásszövetség /leopoldville/, a dél-  
vietnami felszabadításért harcoló dolgozók szövetsége, martinique-i  
általános munkásszövetség, venezuelai dolgozók egysége központi  
szervezete, guayana-i dolgozók szövetsége.

az szvsz főtanácsának 13. ülészaka renato bitossinak, az  
szvsz elnökének zárszavával végződött. /mti/  
--

20.10/e

- 48 -

*ML*

bb 94. /időjárásjelentés

gg szb -cz

1964. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én, szombaton  
19 órakor:

hüvös, esős idő

várható időjárás vasárnap estig: borult idő, országos esők-  
kel. élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. a nappali  
felmelegedés vasárnap keleten lényegesen, nyugaton csak néhány  
fokkal lesz alacsonyabb, mint szombaton volt.

várható hőmérséklet értékek vasárnap: nyugaton 5-8, keleten  
9-13 fok között. /mti/  
--

bb 95. ünnepi megemlékezés a bori koncentrációs tábor fel-  
szabadulásának 20. évfordulójáról

t vt/gg-lm -cz

1964. október 24.

a nácizmus üldözötteinek bizottsága a volt bori koncentrációs  
tábor felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton  
este emlékünnepélyt rendezett az egyetemi színpadon. az ünnepi  
esten megjelent uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszter-  
helyettes, tarcsai tiber, az mszmp központi bizottságának osztály-  
vezető helyettese, gábor istván, a magyar partizán szövetség  
főtitkára, valamint sós endre, a magyar izraeliták országos  
képviselőjének elnöke is.

gáti ödön, a nácizmus üldözöttei bizottságának ügyvezető  
titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, akik egy perces néma  
felállással adóztak borban és cservenkán meggyilkolt bajtársaik  
emlékének.

ezután vágó lászló, a bori csoport vezetőségi tagja  
mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy két évtizeddel ezelőtt  
a fasiszta német hadsereg mért csapásai nyomán a győzelmesen  
előrenaladó szovjet hadsereg katonái a jugoszláv partizánokkal  
együttműködve szabadították fel bort. köszönetét fejezte ki a  
testvéri jugoszláv népnek azért a mélységesen emberséges segít-  
ségért, amelyet annakidején nyújtott a koncentrációs tábor  
foglyainak. mindent el kell követnünk azért, hogy soha többé  
nem legyen háború, soha többé ne hurcolhassanak el senkit a  
koncentrációs táborokba, hogy soha többé ne legyen fasiszmus -  
mondotta befejezésül az est előadója.

az emlékünnepség második részének műsorában ismert fő-  
városi művészek szerepeltek, majd az építőipari kiszöv irodalmi  
színpadának tagjai előadták az „ember emlékezz!”, című dokumen-  
tum játékot, tokaji mihály feldolgozásában. /mti/  
--

20.25/lm

-49-

v é g e

*ML*



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 169-400  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i ■ b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 25.

bb. 1. új szobor kecskeméten

vid/j/rj fm

1964. október 25.

■ a sok parkkal, sétánnyal diszitett alföldi város, kecskemet újabb szoborral gazdagodott. bencsik istván szobrászművész „anya gyermekével,” című alkotását a napokban állították fel a megyei rendelőintézet előtti parkban. mti/

--

bb. 2. tizezer mázsa hal a dél-dunántuli tavakból

vid/ká/rj

1964. október 25.

a toha-baranya megyei halgazdaságban megkezdtek az őszi nagyhalászatot. a gazdaság tavaiból tizezer mázsánál több hal - főleg pty - kerül a hálókba. bár az eső gyakran akadályozza a munkát, a halászok eddig két és félezer mázsa halat fogtak ki. /mti/

--

bb. 3. helyreállították a váraszói árpád-kori templomot

vid/rj fm

1964. október 25.

a heves megyei váraszó községben befejezték az ország egyik legrégebbi templomának restaurálását. a román stílusú templom az árpád-korban épült, majd később barokk stílusban átépítették, az utóbbi évszázadokban erősen megrongálódott templomot az országos műemléki felügyelőség vette gondozásba. a régi alapokat feltárták, és a ritka építészeti értéket eredeti formájában helyreállították. /mti/

--

10-20 rj

- 1 -

*Me*